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Obveznemu cepljenju se očitno 
izteka čas

Preventivna cepljenja proti različnim bole-
znim so v minulih desetletjih postala skoraj sa-
ma po sebi umevna, pred nekaj leti pa so se po-
javili prvi pomisleki o njihovih učinkih in vzpore-
dno s tem tudi nasprotovanja obveznim ceplje-
njem, zlasti za otroke. Društvo za svobodo odlo-
čanja na svoji spletni strani navaja izkušnje star-
šev, ki so bili po cepljenju njihovih otrok proti na-
lezljivim boleznim soočeni z negativnimi posle-
dicami v obliki zdravstvenih težav, in nekatere iz-
med njih so kar srhljive.

Na drugi strani Sekcija za preventivno medi-
cino, ki združuje slovenske zdravnike in zoboz-
dravnike, ki so včlanjeni v Slovensko zdravniško 
društvo, in strokovnjake drugih znanosti, zago-
varja stališče, da so cepljenja varen in učinkovit 
način zaščite otrok pred nekaterimi nalezljivimi 
boleznimi. S cepljenjem otrok se preprečuje šir-
jenje bolezni in ščiti druge, ki zaradi zdravstve-
nih razlogov ne morejo biti cepljeni.

A tudi znotraj zdravniške stroke mnenja glede 
cepljenj niso enotna. Mag. Miloš Židanik, speci-
alist psihiater, je prepričan, da »s cepljenjem tve-
gamo, da bomo zdravje, čeprav v majhnem od-
stotku tveganja, spremenili v bolezen.« Židanik, 
sicer oče treh otrok, zaposlen v psihiatrični am-
bulanti zdravstvenega zavoda Vaše zdravje v 
Mariboru, odkrito dvomi v to, da je preventivno 
cepljenje varno, učinkovito in da so tveganja, ki 
jih prinaša, bistveno manjša v primerjavi z more-
bitnimi posledicami bolezni.

Letošnji program obveznega cepljenja za 
predšolske in osnovnošolske otroke je sicer ne-
spremenjen glede na lansko leto, zdravstveno 
ministrstvo pa pripravlja spremembe na podro-
čju kaznovanja tistih, ki ne želijo cepljenja svojih 
otrok. Po podatkih Inštituta za varovanje zdrav-
ja je v Sloveniji obvezno cepljenih od 95 do 98 
odstotkov otrok. Starši lahko predlagajo opusti-
tev cepljenja, a morajo za to obstajati zdravstve-
ni razlogi pri otroku, opustitev cepljenja pa mo-
rajo odobriti zdravniki.

Naša zakonodaja je trenutno stroga do ti-
stih, ki se izmikajo ali onemogočajo obvezno 
cepljenje svojih otrok. Kazni izreka zdravstve-
na inšpekcija, njihova višina pa je različna, saj 
kazen po zakonu o nalezljivih boleznih znaša 
41,73 EUR, po zakonu o inšpekcijskemu nadzo-
ru 500 evrov in po zakonu o upravnem postop-
ku do 200 evrov. 

Vendar prav veliko kaznovanih zaradi opusti-
tve cepljenja v zadnjih petih letih ni bilo. Po po-
datkih zdravstvenega inšpektorata so bile izre-
čene kazni v manj kot treh odstotkih vseh pri-
merov. Po besedah ministra za zdravje Tomaža 
Gantarja se poleti obetajo zakonske spremem-
be na področju obveznega cepljenja, s katerimi 
naj bi odpravili kazni za starše, ki iz takšnih ali 
drugačnih razlogov ne želijo cepiti svojih otrok.
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Naša anketa
Prostovoljno ali zakonsko obvezno cepljenje?

»Cepljenje je najučinkovitejši javnozdravstveni ukrep, s katerim 
smo v Sloveniji do sedaj preprečevali bolezni, kot so davica, ošpi-
ce in otroška paraliza, prav tako tudi nimamo mlajših ljudi s posle-
dicami teh bolezni,« je zapisano v enem od sporočil ministrstva za 
zdravje. V zadnjem času pa se nekateri ljudje zavzemajo, da ceplje-
nje postane svobodna izbira posameznika. Ob tem naj bi država za-
konsko uredila register stranskih učinkov pri cepljenju. Prepričani 
so namreč, da je z zakonsko obveznim cepljenjem poteptana ustav-
na pravica do varstva otrokove integritete in prostovoljnega zdra-
vljenja. Bi morali imeti starši možnost odločitve?

Hajdeja Brglez, Ljubno ob Savinji
Seveda sem za cepljenje otrok. Kljub temu, da 

ima določene stranske učinke, se mi zdi, da pre-
tehta preventiva. Seveda, če imaš bolnega otroka, 
boš zanj naredil vse, med to pa spada tudi ceplje-
nje, saj otrok z njim postane bolj odporen. Z ob-
veznim cepljenjem ne posegamo v ustavno pra-
vico otroka. 

Danica Bezovšek, Radmirje
Zdi se mi, da je še vedno dobro, da ostane ce-

pljenje obvezno. Ne bi smeli prepuščati odločitve 
staršem, ker bi se nekateri odločili za celjenje, dru-
gi pa ne. Ko pride določena bolezen, je potem vse 
narobe. 

Monika Repše, Mozirje
Sama podpiram cepljenje. Tudi moji otroci so 

bili vsi cepljeni po programu, nekaj pa smo jih ce-
pili tudi dodatno. Nimam zadržkov, pa tudi ne sla-
bih izkušenj. Tudi strokovno mnenje ga podpira. 
Res pa, da nekateri menijo, da so stranski učin-
ki, a moji otroci jih niso imeli. Res bi moral imeti 
starš vso pravico odločati o tem, ali bo dal svoje-

ga otroka cepiti, vendar kljub temu mora pretehtati stroka in mnenje stro-
kovnjakov. 

Iztok Posedel, Mozirje
Sem za prostovoljno odločitev. Starši bi morali 

imeti možnost odločitve in cepljenje bi moralo biti 
brezplačno. Država pa bi morala več sredstev na-
meniti ozaveščanju staršev in pediatrov, kar se ti-
če celjenja in stranskih učinkov.

Tomaž Podlesnik, Luče
Sem za prostovoljno cepljenje, ker se mi zdi, da 

morajo starši imeti možnost izbire. Sredstva pa bi 
morali nameniti tudi ozaveščanju staršev in pedi-
atrov. 

Alan Šemenc, Nazarje
Ne vidim razloga, zakaj 

ne bi otroke dali cepiti. Sicer bi bilo dobro, da bi to 
bila svobodna izbira posameznika, a kljub temu 
bi sam dal otroke cepiti. 

Pripravila Marija Šukalo, fotografije: Ciril M. Sem

GIBANJE NALEZLJIVIH BOLEZNI V CELJSKI REGIJI V LETU 2012

Večjih izbruhov bolezni pri nas ni bilo, 
previdnost potrebna pri ogrizih klopov

V lanskem letu je bilo na Celjskem zabeleženih 8.961 prijav 
nalezljivih bolezni, kar je manj od petletnega povprečja. Od te-
ga je v povezavi z njimi umrlo 25 oseb, nobena ni bila iz Uprav-
ne enote (UE) Mozirje. Tudi večjega izbruha katere izmed nale-
zljivih bolezni v naši UE ni bilo prijavljenega, so pa bile na obmo-
čju Zgornje Savinjske doline med najvišjimi v celjski regiji regi-
strirane obolevnosti za nekaterimi črevesnimi nalezljivimi bole-
znimi ter za klopnim meningoencefalitisom in lymsko boreliozo.

Podatke o gibanju nalezljivih bo-
lezni v celjski regiji zbira in preučuje 
Zavod za zdravstveno varstvo (ZZV) 
Celje. Njihovi strokovnjaki so v lan-
skem letu med petimi najpogoste-
je prijavljenimi boleznimi zabeležili 
enterokolitise neznanega povzroči-
telja, norice, tonzilitise, dermatomi-
koze z mikrosporijo in boreliozo. Pri-
javljeni so bili trije večji izbruhi nale-
zljivih bolezni (v dveh primerih je bil 
povzročitelj norovirus, enkrat virus 
influence A), v katerih je obolelo 174 

oseb, noben ni bil registriran na ob-
močju UE Mozirje. 

ZGORNJESAVINJČANE NAJBOLJ 
OGROŽAJO OKUŽENI KLOPI

Obolevnost za klopnim menin-
goencefalitisom je bila v letu 2012 
višja, kot je povprečje zadnjih pe-
tih let. Največ obolelih je bilo v UE 
Slovenske Konjice (3,4/10.000 
preb.) in UE Mozirje (obolevnost 
2,4/10.000). Zaskrbljujoč je poda-
tek, da naša upravna enota najviš-

jo obolevnost za klopnim menin-
goencefalitisom v celjski regiji be-
leži že celo desetletje. Tudi lymska 
borelioza, ki jo prav tako povzroča-
jo kužni klopi, je v naši dolini visoko 

beležena. Kot opozarja ZZV Celje 
je celotna celjska regija endemič-
no območje za lymsko boreliozo, 
najvišjo stopnjo obolevnosti za le-
to 2012 pa beležijo v upravnih eno-
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tah Brežice (47,2/10.000) in Mo-
zirje (39,6/10.000).

Glede na sorazmerno visoko 
razširjenost te bolezni je po pre-
pričanju strokovnjakov potrebno 
posvečati posebno pozornost izo-
braževanju prebivalstva o splošnih 
preventivnih ukrepih pred klopi ter 
zgodnjih znakih okužbe.

ČREVESNE BOLEZNI SO MED 
NAJPOGOSTEJŠIMi

Črevesne nalezljive bolezni po 
podatkih ZZV Celje predstavljajo kar 
28 odstotkov vseh prijavljenih na-
lezljivih bolezni. V celjski regiji je za 
njimi v lanskem letu obolelo 2.510 
oseb, vendar se strokovnjaki zave-
dajo dejstva, da je epidemiološki 
službi prijavljen le manjši del čreve-
snih nalezljivih bolezni. Pri tem na 
ZZV Celje ugotavljajo, da je v neka-
terih upravnih enotah celjske regije 
odnos zdravstvenih delavcev do pri-
jave nalezljivih bolezni neustrezen. 
Obolenj sploh ne prijavljajo, zato je 
epidemiološka slika nepopolna. Na 
prvem mestu med prijavljenimi čre-
vesnimi nalezljivimi boleznimi so 

enterokolitisi, za njimi je lani eviden-
tirano zbolelo 130 Zgornjesavinjča-
nov, na osnovi prijav pa predvideva-
jo, da je bila obolevnost najvišja v 
upravnih enotah Slovenske Konjice, 
Mozirje in Celje.

MED ZGORNJESAVINJČANI MANJ 
RESPIRATORNIH »OTROŠKIH« 

BOLEZNI
Precej bolje kot pri stanju zgo-

raj omenjenih nalezljivih bolezni so 
se prebivalci UE Mozirje v primerja-
vi z ostalimi UE celjske regije izka-
zali pri obolevnosti za respiratorni-
mi boleznimi, ki jih večinoma pre-
bolevajo otroci, torej za rdečkami, 
noricami, mumpsom, škrlatinko in 
oslovskemu kašlju. Za slednjo bo-
leznijo je bilo v celjski regiji v lan-
skem letu zabeleženih 45 prime-
rov, pri tem noben obolel ni bil do-
ma iz naše upravne enote. Obolev-
nost zaradi škrlatinke je bila v letu 
2012 višja kot leta 2011 in nižja od 
petletnega povprečja. Obolenja so 
se pojavljala skozi vse leto, upad 
je bil zabeležen v času od julija do 
septembra. 

V UE Mozirje je bilo za obolenjem 
škrlatinke prijavljenih pet oseb. Med 
obolelimi so bili predvsem otroci, ki 
obiskujejo vzgojno varstvene orga-
nizacije. Precej razširjena ostaja bo-
lezen norice, ki predstavlja 15 od-
stotkov vseh prijavljenih nalezljivih 
bolezni in 34 odstotkov vseh respi-
ratornih nalezljivih bolezni. Kljub te-
mu je bila obolevnost za noricami 

v letu 2012 nižja od petletnega pov-
prečja, v UE Mozirje je za njimi lani 
obolelo 53 oseb.

Precej redkejši so primeri rdečk, 
pravzaprav je bil zadnji primer obo-
lenja za njimi na Celjskem zabele-
žen leta 2007. Tudi obolenje za 
mumpsom upada od uvedbe ob-
veznega cepljenja. V letu 2012 na 
ZZV Celje niso zabeležili nobenega 
primera tega obolenja, v letu 2011 
je beležen le en primer.

ODSTOTEK PRECEPLJENOSTI 
ZELO VISOK

O cepljenju proti nalezljivim 
otroškim boleznim, ki so v še ne 

Maja Gosar, dipl. med. sestra:
»Za minula leta lahko rečemo, da 

je precepljenost obveznikov v na-
ši dolini res visoka, skoraj stoodsto-
tna. Cepljeni niso bili le otroci z raz-
ličnimi obolenji, pri katerih bi lahko 
cepljenje povzročilo poslabšanje nji-
hovega obolenja. Danes se žal sta-
nje spreminja, pojavljati se je začel 
vedno večji odstotek staršev, ki otrok 
ne želijo cepiti, ker so prepričani, da 
cepljenje ne bo ugodno vplivalo na 
zdravje njihovih otrok. 

Mi smo te starše dolžni prijavi-
ti pristojnemu inšpektoratu, kjer na-
to inšpektor odreja o sankciji proti 
tem staršem. Sicer je danes v Slove-
niji res tako visoka precepljenost, da 
otroci zaradi nekaj odstotkov nece-

pljenih sovrstnikov niso hudo ogroženi, a stanje se lahko z nadaljnjim na-
raščanjem necepljenih otrok hitro spremeni. Otroci, ki niso cepljeni, pa so 
ogroženi predvsem pri potovanjih v tujino.

Od neobveznih cepljenj v naši zdravstveni postaji za majhne otroke iz-
vajamo tudi cepljenja proti rotavirusu, ki povzroča črevesno obolenje, in 
pnevmokokom, ki so povzročitelji pljučnice, in nekaterih vnetij ušes. Ti dve 
cepljenji sta plačljivi in neobvezni, kljub temu se za cepljenje odloča kar 
precej staršev.

Tudi za cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu se v naši dolini od-
loča veliko ljudi, kar je glede na visoko obolevnost v naši upravni enoti in 
možne hude posledice bolezni edino pravilno. Na cepljenje prihajajo sta-
rejši ljudje, ki so klopom pogosto izpostavljeni, cepimo pa tudi veliko otrok. 
Sploh letošnjo pomlad smo opravili veliko teh cepljenj, nekajkrat smo cepi-
li tudi do 35 ljudi v enem dnevu.«

tako daljni preteklosti terjale mar-
sikatero življenje otrok, že vrsto 
let potekajo žolčne razprave med 
nasprotniki (večinoma starši) in 
zdravniško stroko. Kljub temu je 
precepljenost v celjski regiji oči-
tno dobra. 

Kot kažejo podatki ZZV Celje, je 
bilo v lanskem letu proti davici-te-
tanusu-oslovskemu kašlju-hemofi-

lusu influence tip b-otroški parali-
zi (enotno cepivo) v regiji Celje ce-
pljenih kar 98,6 odstotka obvezni-
kov. Proti ošpicam-mumpsu-rdeč-
kam (enotno cepivo) pa je bilo ce-
pljenih 98,3 odstotka obveznikov. 

Odstotek precepljenosti proti 
vsem boleznim je torej visok, tega 
ni moč reči le za cepljenje šesto-
šolk proti okužbam s HPV virusi. Tu 
so opazne velike razlike med posa-
meznimi upravnimi enotami v regi-
ji. Najvišja precepljenost proti HPV 
je v UE Šmarje, UE Šentjur, UE Mo-
zirje in UE Slovenske Konjice, daleč 
najnižja pa v UE Brežice.

Tatiana Golob

V biltenu gibanja nalezljivih bolezni je omenjen tudi tetanus, ki je v 
celjski regiji že vrsto let zelo redek. Edina oseba, ki je v lanskem letu 
obolela za njim, je bila 72-letna ženska iz UE Mozirje. Kot je zapisano 
v biltenu, je bila diagnoza postavljena na osnovi klinične slike, gospa 
se je pri delu na vrtu zbodla v prst, na to ni polagala posebne pozorno-
sti. Cepilni status pri njej je bil nepoznan.

(Foto: TG)

OBČINSKI SVET REČICA OB SAVINJI

Za prostor v bivši 
zadružni stavbi se 
zanimajo alpinisti

Na seji, ki jo je imel rečiški občin-
ski svet 23. maja, so med drugimi 
točkami dnevnega reda obravna-
vali tudi prošnjo Zgornjesavinjske-
ga alpinističnega kluba Rinka Lu-
če za pomoč pri ureditvi in najemu 
prostora za delovanje kluba. V klu-
bu menijo, da bi bil zanje ustrezen 
prostor v nekdanji zadružni stavbi 
na Rečici ob Savinji, ki jo je odku-
pila občina.

Župan Vinko Jeraj je svetnikom 
predstavil prošnjo Zgornjesavinj-
skega alpinističnega kluba, ki ima 
sicer svoj sedež v Lučah, vendar 
združuje alpiniste iz celotne doline. 
Ustanovljen je bil v letu 2001, a so 
se glavne aktivnosti v nekaj prete-

klih letih ustavile. V začetku 2010 
so pripravili izredni občni zbor in 
imenovali novo vodstvo. 

V prošnji za najem prostora je 
predsednik kluba Luka Ajnik zapi-
sal: »Za dolgoročen uspeh kluba je 
potreben ustrezen prostor z možno-
stjo sestankovanja, zbiranja članov, 
vodenja alpinistične šole in podob-
no. Tako smo po večletnem iskanju 
našli primeren prostor prav v sredi-
šču doline na Rečici ob Savinji.«

Svetniki so se s predlogom stri-
njali in sprejeli sklep, da se sklene 
najemna pogodba za pet let. Po-
drobnosti v zvezi z najemom bo 
uredila občinska uprava.

Marija Lebar
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ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Za poplavno varnost bi bilo treba skrbeti 
preventivno in pravočasno

(Foto: Marija Lebar)

Za nujna interventna dela po lanskih novembr-
skih poplavah so zgornjesavinjske občine porabi-
le poleg sredstev rezerv, ki so v proračunih name-
njena za naravne nesreče, še precej več denar-
ja. Vlada je zbrala podatke, sprejela sklep o povr-
nitvi stroškov intervencije po poplavah, a denar-
ja ni. Na večkratne pisne urgence sveta županov 
odgovora ni bilo, prav tako pa tudi ne nobenih ak-
tivnosti. Ob vsakem večjem dežju pa med občani 
obstaja (upravičena) bojazen, da bodo vode spet 
prestopile bregove in pustošile po domovih, goz-
dovih in poljih ter cestah in infrastrukturi.

Zgornjesavinjski župani so uspeli dogovoriti 
sestanek z vodjem sektorja za vode Petrom Ga-
šperšičem na Agenciji RS za okolje (ARSO) in se 
tako prejšnji teden v Ljubljani srečali z njim. Se-
stanka so se udeležili župani občin Gornji Grad 
Stanko Ogradi, občine Ljubno Franjo Naraločnik 

»Takšen dokument bi moral biti izdelan že pred 
desetletjem, meni Vinko Jeraj, župan občine Re-
čica ob Savinji, ki je bila v zadnjih poplavah med 
najbolj prizadetimi.

Franjo Naraločnik je povedal: »Iz naslova in-
vesticijskega vzdrževanja v letošnjem držav-
nem proračunu ni predvidenih sredstev za sana-
cije prizadetih brežin vodotokov. Kako bo z de-
narjem, ki smo ga za intervencijska dela plača-
le občine, se tudi ne ve zagotovo, saj se pričaku-
je rebalans državnega proračuna. To povzroča 
likvidnostne težave občinam, ki ne morejo sproti 
poravnavati obveznosti, na primer do izvajalcev 
zimske službe. Glede stanja vodotokov in predvi-
denih ukrepov na njih pa Naraločnik meni, da je 
bilo stanje v nekdanji Avstroogrski monarhiji go-
tovo boljše, kot je sedaj.

Marija Lebar

in občine Rečica ob Savinji Vinko Jeraj. Sklep se-
stanka je bil, da ARSO do sredine junija poišče 
izvajalca, ki bo pripravil kompletno analizo po-
rečja Savinje in Drete s pritoki v Zgornji Savinjski 
dolini z vidika poplavne varnosti. Poleg analize 
je v projektu potrebno določiti prioritetne ukrepe. 

OBČINSKI SVET NAZARJE

Posebni odbor naj pripomore k ustrezni rešitvi 
toplovodne problematike

Seji so prisostvovali tudi stanovalci iz blokov. (Foto: Marija Lebar)

Kar tri točke dnevnega reda majske seje na-
zarskega občinskega sveta so bile namenjene 
problematiki oskrbe s toplotno energijo v občini. 
Prisotni so bili tudi predstavniki stanovalcev blo-
kov, ki nasprotujejo šestdesetodstotnemu povi-
šanju fiksnega dela cene. Občinski svet je spre-
jel več sklepov, med drugim predlog, da se obli-
kuje poseben odbor, ki bo preučil tehnične mo-
žnosti za znižanje cen, saj je fiksni del odvisen 
od priključne moči na toplotnih napravah odje-
malcev energije. 

Poročilo o poslovanju podjetja Energetika Na-
zarje d.o.o. v letu 2012 sta predstavila Jaka Va-
čovnik in Mile Mavrič ter odgovarjala na vpra-
šanja svetnikov. K tej točki je svetnik Janez Šti-
glic podal pisno pripombo in predlagal dopolni-
tev poročila v točki Ključni dogodki razvoja druž-
be. Pripomba se nanaša na odlok o izvajanju iz-
birne javne službe distribucije toplote v občini 
Nazarje, ki ga je občinski svet sprejel januarja 
2007 in ga aprila 2007 preklical. Štiglic navaja, 
da je od takrat pa do novembra 2011, ko je ob-
činski svet sprejel novi odlok, »bilo obdobje, ko 
je področje distribucije toplotne energije v obči-
ni bilo ne le neustrezno, temveč brez pravno nor-
mativne ureditve«. Poročilo je pred tem obravna-
val odbor za gospodarstvo, varstvo okolja in go-
spodarske javne službe ter predlagal občinske-
mu svetu poročilo v sprejem. Ta je s sklepom po-
ročilo potrdil.

Energetika je pripravila Predlog letnega pro-
grama izvajane oskrbe za leti 2013 in 2014, ki 

ga je predhodno prav tako obravnaval pristojni 
odbor. Kot je povedala predsednica odbora Ire-
na Vačovnik, so menili, da je pri predlogu obno-
ve obstoječih toplotnih postaj in predlaganega 
vzdrževanja v obliki nove tehnične rešitve ustre-
znejša varianta B2, katere predračunska vre-
dnost je nekaj manj kot 65.000 evrov. Odbor je 
predlagal, občinski svet pa sprejel dva sklepa, in 
sicer, da se seznani s predlogom vzdrževanja in 
ga sprejema v obliki nove tehnične rešitve ter da 
se za izvedbo tega preveri možnost sofinancira-
nja na razpisih.

V točki o obravnavi sklepov zbora krajanov 
je potekala živahna razprava. Pri tem je Irena 
Vačovnik predlagala, da se do sklepov spreje-
tih na zboru občinski svet ne opredeli, pač pa 
se sestavi odbor iz vseh deležnikov, tudi stano-
valcev, ta bo preučil možnosti tehničnih rešitev, 

ki bi pripeljale do znižanja odjemne moči in po-
sledično do znižanja stroškov ogrevanja. S pre-
dlogom se je občinski svet strinjal. Boštjan Ci-
gale je pri tem menil, da bi bili do takšnega skle-
pa lahko prišli že na zboru, če bi bila omogoče-
na konstruktivna in demokratična debata. Janez 
Štiglic je vprašal, kdo je bila oseba, ki je zbor ob-
čanov vodila, Cigaleta pa je zanimalo, kolikšen 
bo račun za to vodenje. Županja Majda Podkri-
žnik je odvrnila, da po predpisih zbor vodi župan 
ali od njega pooblaščena oseba in da je bilo de-
lovno telo na zboru predlagano in potrjeno. Do-
dala je še, da računa za vodenje občina ni pre-
jela. Po koncu razprave so svetniki sprejeli sklep 
o imenovanju predlaganega odbora, ki mora do 
1. julija poiskati ustrezne rešitve omenjene pro-
blematike.

Marija Lebar
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OBČINSKI SVET REČICA OB SAVINJI

Zagotavljanje komunalnih storitev – izziv za občine 
in Komunalo Mozirje

Direktor Andrej Ermenc je povedal, da se Komunala Mozirje zaradi 
vladnega omejevanja cen komunalnih storitev nahaja v nezavidljivem 

položaju. (Foto: Marija Lebar)

Na majski seji rečiškega občin-
skega sveta je bilo na dnevnem re-
du več točk, med drugim je svet 
sprejemal občinski lokalni energet-
ski koncept, seznanili pa so se s 
poročilom o delu Javnega podjetja 
Komunala Mozirje za preteklo leto 
in načrtom dela za letos. Ob tej te-
mi jih je še posebej zanimalo sta-
nje vodovodnega omrežja in pre-
skrba z vodo v občini.

Lokalni energetski koncept je do-
kument, obvezen za vse slovenske 
občine. Občinski svet Rečica je do-
kument v prvem branju obravnaval 
lani na decembrski seji. Tako od-
bor za gospodarstvo, varstvo oko-
lja in gospodarske javne službe kot 
sami občinski svetniki so na pre-
dlagani koncept podali pripombe, 
ki jih je pripravljavec vnesel. Tako 
dopolnjen predlog je pristojni od-
bor ponovno pregledal in predla-
gal občinskemu svetu, da ga potrdi 

pokrili izgubo, ki je nastala na de-
javnostih gospodarske javne služ-
be,« je povedala Planinškova. 

Tudi sicer se Komunala zaradi 
vladnega omejevanja cen komu-
nalnih storitev nahaja v nezavidlji-
vem položaju. Infrastrukturni vo-
di so iztrošeni, je povedal direktor 
Ermenc, a sedanje cene ne omo-
gočajo vlaganj v posodobitev, za-
to pač z razpoložljivimi sredstvi »kr-
pajo« najbolj nujno. To velja tudi za 
vodovod, ki je ponekod iz šestdese-
tih ali sedemdesetih letih prejšnje-
ga stoletja. 

»Prav je, da smo svetniki sezna-
njeni s komunalno dejavnostjo in 
izzivi, ki nas na tem področju ča-
kajo,« je menil svetnik in podžu-
pan Milan Cajner. Pridružil se je tu-
di svetnik Janko Žuntar, ki je izpo-
stavil zlasti vodooskrbo kot najpo-
membnejšo dobrino. 

Marija Lebar

in sprejme, kar je ta tudi storil.
Direktor JP Komunala Mozirje  

Andrej Ermenc in vodja finanč-
no računovodskega oddelka Dar-
ja Planinšek sta svetnike podrob-
no seznanila s poslovanjem. Po-
datke zbirajo posebej za izvajanje 

gospodarske javne službe in pose-
bej za izvajanje tržnih dejavnosti. Iz 
prvega naslova je nastala izguba, 
s tržno dejavnostjo pa so ustvarili 
presežek prihodkov v višini nekaj 
manj kot 105.000 evrov. »Z dobičk-
om iz tržnih dejavnosti smo najprej 

CENTER STAREJŠIH GORNJI GRAD

Zanimive novosti v ponudbi za izboljšanje bivanja in 
zdravja

Kdor si želi izboljšati svoje gibalne sposobnosti, se lahko posluži začasne 
namestitve z možnostjo intenzivne fizioterapije. 

V gornjegrajskem centru starej-
ših, ki deluje v sklopu podjetja De-
os d. d., so pripravili nekaj zanimi-
vih novosti, ki jih ponujajo od leto-
šnje pomladi. Med njimi so zača-
sne namestitve v času počitnic in 
dopustov, začasne namestitve s 
ponudbo intenzivne fizioterapije in 
namestitve za dementne osebe. 
Po mnenju direktorice Francke Vo-
ler s temi novostmi pokrivajo do-
slej manjkajoče storitve v naši do-
lini in širše.

V centru, ki je letos praznoval de-
seto obletnico, so si dolgo prizade-
vali, da bi dobili koncesijo za de-
mentni oddelek. Država njihovim 
prizadevanjem ni prisluhnila, zato 
so se odločili in namesto celotne-
ga dementnega oddelka za te po-
sebne varovance v pritličju pripra-
vili več eno-, dvo- in troposteljnih 
sob v ločenem krilu gornjegrajske-
ga doma, kjer je omogočeno 24-ur-
no varstvo stanovalcev. Vse sobe 
so opremljene na način, ki je pri-

meren za take varovance. Podne-
vi jim je zagotovljena možnost pro-
stega gibanja na zelenicah in vrtu 
centra. 

Marsikdo si želi izboljšati svo-

je gibalne sposobnosti, ki z leti iz 
z boleznijo slabijo. Ravno takim je 
namenjen naslednji sklop ponud-
be – začasne namestitve z možno-

stjo intenzivne fizioterapije. »Paket 
je med drugim namenjen kot na-
domestilo namestitve v toplicah. 
Gre za posameznike, ki topliškega 
zdravljenja niso dobili odobrenega 

ali pa za take, ki o toplicah ne raz-
mišljajo, imajo pa težave in jim to-
vrstna obravnava lahko pomaga 
izboljšati počutje in s tem kakovost 

življenja,« pravi Volerjeva.
Marsikdaj je v družini, kjer ima-

jo starejšo gibalno ali kako druga-
če ovirano osebo, težava, kako po-
skrbeti zanjo, ko morajo ali si želi-
jo ostali člani odpotovati. Za take 
primere v Gornjem Gradu ponuja-
jo začasne namestitve. Volerjeva: 
»Pot iz take zadrege je sedaj prepro-
sta. V času svoje odsotnosti je mo-
goče tem osebam privoščiti nekaj 
dni razvajanja pri nas. Zagotavlja-
mo varnost, oskrbo, prehrano, mo-
tivacije za aktivno preživljanje pro-
stega časa in še marsikaj …« Nekaj 
dni odsotnosti hitro mine, novi vtisi 
pa pripomorejo še k prijaznejšemu 
sobivanju, ko se vsi ponovno vrne-
jo domov.

Z omenjeno ponudbo je center 
seznanil tudi zdravstvene domove 
po dolini, ki se jim zdijo novosti res 
dobrodošle. Pri svojem delu z ljudmi 
opažajo, da je pomanjkanje storitev 
ravno na področjih, ki jih pokriva po-
nudba gornjegrajskega centra.

Marija Lebar

(Fotodokumentacija centra)
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GORNJI GRAD

Štirje zaključeni tečaji za občane

Udeleženci tečajev angleščine in računalništva na podelitvi diplom 
(Fotodokumentacija Centra za samostojno učenje Nazarje)

Center za samostojno učenje Nazarje je v so-
delovanju z Občino Gornji Grad v tem letu izve-
del štiri tečaje, kateri so se zaključili v pomla-
dnem času. Med občani je bilo še vedno največ 
zanimanja za tečaj angleškega jezika. Začetne-
ga tečaja se je udeležilo dvanajst udeležencev, 
nadaljevalnega polovico manj. 

Kot že nekaj let zapored se je odvijal tudi 
nadaljevalni tečaj računalništva. Poleg tega 

je bilo dovolj zanimanja še za tečaj digitalne 
fotografije. Preko trideset udeležencev vseh 
tečajev je izrazilo zadovoljstvo, da občina so-
financira izobraževanje občanov. Udeležen-
ci namreč pokrijejo le polovico stroškov teča-
jev, drugo polovico pokrije občina. Vsi tečaji 
so se odvijali v prostorih gornjegrajske osnov-
ne šole.

Štefka Sem

ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Vsi za gozd, ne le lastniki

Od leve: župan Franjo Naraločnik, najbolj prizadevni gozdar Rudi Mutec, nagrajeni lastniki gozdov: 
Franc Sovič, Ivan Rakun, Vladimir Tratnik, Božidar Kumprej in Matej Vršnik ter vodja nazarske 

območne enote ZGS Toni Breznik (Foto: Štefka Sem)

V tednu gozdov so gozdarji nazarske območ-
ne enote Zavoda za gozdove Slovenije na osre-
dnji prireditvi nagradili najbolj skrbne lastnike 
gozdov, najprizadevnejšega gozdarja in prisluh-
nili povabljenim govornikom, ki so spregovorili 
o pomenu gozdov, predelavi lesa in vodi, ki je z 
gozdovi zelo povezana. Prireditev v ribiškem do-
mu na Ljubnem ob Savinji so s pesmijo in za-
bavnimi zgodbami popestrili veterani nazarske-
ga prostovoljnega gasilskega društva. Organi-
zatorji so prijetno in poučno srečanje pripravi-
li s pomočjo Občine Ljubno in domačih ribičev.

Izbira najbolj skrbnih lastnikov gozdov po be-
sedah gozdarjev ni lahka. Kriteriji za izbor so 
vnaprej določeni in točkovani. Skupni imenova-
lec jim je aktivna skrb za gozd in njegove funkci-
je ter dobro sodelovanje z zavodom. Kljub temu, 
da se je število krajevnih enot lani zmanjšalo na 
tri, še vedno izberejo pet lastnikov gozdov iz nek-
danjih petih krajevnih enot, saj menijo, da bi bil 
drugače izbor pretežak. 

»Moto letošnjega tedna gozdov je gozdovi za 
vse,« je povedal povezovalec prireditve Marijan 
Denša in nadaljeval, da so gozdovi v globalnem 
merilu poleg oceanov najpomembnejši ekosistem. 
Gozdovi v Sloveniji so rastiščno in biotsko pestri, 
razmeroma dobro ohranjeni in negovani ter ne na-
zadnje z najvišjo lesno zalogo na enoto površine v 
Evropi. So pa gozdovi tudi ogroženi. Ogrožamo pa 
jih predvsem ljudje. Pretirana sečnja, visoke emisi-
je SO2, škodljivci in bolezni, neprimerno obnašanje 
motoristov in kolesarjev, pozimi voznikov motor-
nih sani v gozdovih in neprimerno obnašanje na-
biralcev gozdnih sadežev so nekateri od vzrokov, 

O povezavi med gozdovi in vodo je na prire-
ditvi spregovoril Zdenko Purnat, o vzgoji otrok, 
da bodo vzljubili gozd, je svoje mnenje podala 
Betka Jakop, Alojz Selišnik se je osredotočil na 
predelavo lesa, župan Franjo Naraločnik na po-
vezanost Ljubnega z gozdom in lesom. O spo-
štljivem odnosu do gozda je spregovoril nagra-
jeni lastnik Darko Kumprej, zaključne misli na 
posvetu pa so pripadle vodji nazarske območ-
ne enote Toniju Brezniku. Več o tem v naslednji 
številki Savinjskih novic.

Med nagrajence so se letos zapisali Matej 
Vršnik s kmetije Govc iz Robanovega Kota. Na 
Ljubnem ob Savinji je na gozdarje največji vtis 
naredil Božidar Kumprej, p.d. Darinko iz Plani-
ne, v Gornjem Gradu Vladimir Tratnik, p.d. Bevč-
nik iz Tiroseka, v Nazarjah Ivan Rakun, p.d. Čre-
mešnik iz Poljan, in v Šoštanju Franc Sovič, p.d. 
Krištan iz Raven pri Šoštanju. Naziv najbolj pri-
zadevnega gozdarja za leto 2013 na OE Nazar-
je je pripadel Rudiju Mutcu, revirnemu gozdar-
ju v revirju Rečica.

ki ogrožajo naše gozdove. Zato so na nazarski ob-
močni enoti slogan oplemenitili z dodatkom vsi za 
gozd. Torej Gozdovi za vse, vsi za gozd, kajti le or-
ganizirana in iskrena skrb za gozd vseh pristojnih 
in posameznikov bo ohranila naše gozdove nasle-
dnjim generacijam vsaj take, kot so sedaj.

Letošnje leto so v Organizaciji združenih na-
rodov razglasili za mednarodno leto sodelova-
nja na področju voda. Gozdovi so zelo pomem-
ben dejavnik za zagotavljanje zdrave pitne vo-

de, varujejo pred vodno erozijo, uravnavajo kro-
ženje vode, s tem klimo in še kaj. Glede na pove-
zanost gozdov in vode je bila lahka izbora dreve-
sa leta, vrbe. Ker obstaja veliko vrst vrb, so goz-
darji izbrali belo vrbo. Je največja vrba, veliko je 
je ob naših vodotokih. Kot vse vrbe je pionirska 
vrsta, s koreninskim pletežem preprečuje ali vsaj 
zmanjšuje erozijo. Je medonosna rastlina in je 
zdravilna. Več o drevesu leta na strani 19.

Štefka Sem
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DOBRODELNA PRIREDITEV DIVA׳S CAFFE

Za Gajine samostojne 
korake

Za tiste, ki bi želeli prispevati denar neposredno na transakcij-
ski račun, je številka TRR: SI56 0202 2025 6358 059, sklic SI00 

14012011, namen: Donacija za Gajo – Savinjska dolina.

Tudi v težkih časih je treba misliti 
na druge in pomagati, meni Mateja 
Lever, ki jo je pretresla zgodba male 
Gaje iz Kamnika. O deklici, ki ne mo-
re samostojno hoditi zaradi prirojene 
težave, je Mateja zvedela iz TV dnev-
nika in porodila se ji je misel, da mora 
kaj narediti in tako prispevati k sred-
stvom, ki jih zbirajo za operacijo de-
klice. Operacija je zelo draga, opravi-
li jo bodo v Združenih državah Ame-
rike, Gaji pa bo omogočila možnost, 
da bo hodila samostojno.

Podjetnica Mateja Lever je inva-
lidno deklico obiskala na njenem 
domu v Kamniku. Sklenila je pri-
praviti dobrodelno prireditev, ki bo 
v petek, 14. junija, pred njenim ba-
rom Diva׳s caffe v Nazarjah. K do-
nacijam je povabila tudi zgornje-
savinjske podjetnike. Na sami pri-
reditvi bo mogoče kupiti potiskane 
majice, izkupiček bo šel v posebno 

skrinjico. Ta bo zaklenjena, ključek 
od nje bo imela le Gaja, ki bo pri-
reditev tudi obiskala. »Tako je za-
gotovljena transparentnost zbira-
nja sredstev,« pravi Mateja, ki upa, 
da bodo Zgornjesavinjčani ponov-
no pokazali svojo človekoljubnost 
in združili dobrodelnost z zabavo.

Dogajanje se bo začelo ob 16. 
uri in bo trajalo do 24. ure. Nastopi-
li bodo Brigita Šuler, harmonikarja 
Matija Veninšek in Robi Weiss, kita-
rist Jurovic.F, imitator in povezova-
lec Dani Gregorc in DJ Marnix. Pri-
pravili bodo še karaoke. 

Če bi se v tem času zbralo že do-
volj denarja in bi bila akcija zbira-
nja sredstev za deklico zaključe-
na, bo Gajina družina denar zbran 
v nazarski akciji namenila za inva-
lidnega otroka ali otroke v Zgornji 
Savinjski dolini.

Marija Lebar

OBČINSKI SVET NAZARJE

Pošta v Šmartnem ob Dreti bo pogodbena pošta

Bojan Radinja je pojasnil, da 
je pogodbena pošta primerna 

tudi z vidika uporabnikov, saj je 
lahko delovni čas pošte daljši, 

poštne storitve pa so zaradi tega 
dostopnejše. (Foto: Marija Lebar)

Pošta v Šmartnem ob Dreti domuje v tamkajšnjem gasilskem domu. 
(Foto: Marija Lebar)

Na zadnji seji so se nazarski ob-
činski svetniki seznanili z namero 
Pošte Slovenije, da svojo posloval-
nico v Šmartnem ob Dreti preobli-
kuje v pogodbeno pošto. Kaj to po-
meni za krajane oziroma uporab-
nike poštnih storitev, je obrazložil 
predstavnik Pošte Bojan Radinja.

Že pred časom se je Pošta Slo-
venije odločila in na podlagi spre-
mljanja prometa spremenila de-
lovni čas poštnih poslovalnic. Kot 
je povedal Radinja, se zaradi spre-

menjenih navad uporabnikov svo-
jih storitev še naprej soočajo z vse 
manjšim prometom. Ta se je v šte-
vilnih primerih skrčil na obseg, ki 

Pošti ne omogoča ohranitve zdaj-
šnjega načina delovanja.

Odločili so se uvesti novost – po-
godbeno pošto ali tako imenova-
no kontaktno točko. Glavna značil-
nost pogodbene pošte je v tem, da 
nekatere dejavnosti opravlja pod-
jetnik – pogodbenik, ki lahko si-
cer majhen obseg poštnih storitev 
v kraju združi s kakšno drugo de-
javnostjo, kot je trgovina, lekarna, 
TIC …, in tako doseže ekonomsko 
vzdržnost .

Takšen model je po mnenju Po-
šte primeren tudi z vidika uporab-
nikov, saj je delovni čas pošte lah-
ko daljši, poštne storitve pa so za-

ČEBELARSKA ZVEZA SAŠA

Dan odprtih vrat 
slovenskih čebelnjakov

Slovenski čebelarji so se tudi le-
tos odločili, da odprejo vrata svojih 
čebelnjakov širši javnosti. Dan od-
prtih vrat bodo v petek, 14. junija, 
pripravili v čebelarskih društvih ozi-
roma družinah Zgornje Savinjske 
doline. Med drugim si bo mogoče 
ogledati čebelnjak ČD Janeza Go-
ličnika Mozirje v Mozirskem gaju 
in Čebelarski center SAŠA v Lučah. 
Glede možnosti ogleda ostalih če-

belnjakov se je možno dogovoriti s 
posameznimi čebelarji ali predse-
dniki društev.

Za oglede so se glede na lan-
ske izkušnje zanimale tako šole 
kot tudi odrasli posamezniki. Če-
belarji rade volje odgovorijo na 
zastavljena vprašanja in povedo 
marsikaj zanimivega iz življenja 
čebel.

Marija Lebar

radi tega dostopnejše. Pogodbe-
nik opravlja samo nekatere poštne 
storitve, med drugim storitve plačil-
nega prometa in prodajo poštnih 
artiklov. Nekatere storitve pa mora 
po zakonu opravljati še naprej Po-
šta Slovenije, med njimi je tudi do-
stava pošte. 

Pred preoblikovanjem posloval-
nice v pogodbeno pošto je potreb-
no pridobiti mnenje lokalne sku-
pnosti, je na občinskem svetu po-
vedal Radinja in odgovoril na več 
vprašanj svetnikov. Med drugim je 
zatrdil, da zaradi spremembe ne 
bo odpuščanja sodelavcev. Pove-
dal je tudi, da v Sloveniji že deluje 
sedem pogodbenih pošt.

Občinski svet je sprejel sklep, da 
se seznanja z namero Pošte o pre-
oblikovanju poštne poslovalnice v 
Šmartnem ob Dreti v pogodbeno 
pošto in dodal mnenje, da pošta v 
tem kraju mora biti dostopna.

Marija Lebar



Savinjske novice št. 23, 7. junij 201310

Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Iščemo stare 
fotografije

Kocbekove storije (12)

DRAHSLINGER (NADALJEVANJE)
Žena je šla gor v zimer klicat hčere: »No, šo-

be, boste ležale pri mrtvih štorih.« Ko je šla v 
drugič gor, je videla, da so vse hčere mrtve. 
Vsa žalostna potoži možu, kaj hudega je storil, 
zdaj je ostala sama, brez hčerk. 

Gospod v graščini, kjer so sedaj delali fan-
tje, je imel lepo hčerko. Tej je bil Drahslinger ze-
lo všeč. Rada bi ga imela za moža, zato je pro-
sila očeta, naj ji da graščino. Sprva graščak ni 
hotel nič slišati o tem, potem pa je nekoč dejal: 
»Nekje stanuje pesjaner, ki ima takega konja, ki 
kar »po luftu« leti.« Če mu dobi tega konja, ji bo 
dal graščino. 

Drahslinger je šel po cesti in srečal berača, 
ki mu je dal obleko. Pri mesarju si je kupil »mo-
žin« (možgani) in jeter. Te je na soncu opekel in 
potem sebe namazal. Šel je k pesjanerju in pro-
sil za prenočišče. Žena pesjanerja ga ni želela 
vzeti pod streho in je rekla, da so tam ne dolgo 
tega prenočevali trije bratje, ki so pravi zločinci. 
Drahslinger je ženi predlagal, da ga pusti pre-
nočevati v hlevu. Ko je prišel pesjaner domov, 
je rekel: »Krst smrdi!« Vendar je pustil tujca le-
žati. Zgodaj zjutraj mu je Drahslinger vzel ko-
nja, prej pa je napisal na vrata: »Bilo je tako in 
tako, Drahslinger je vzel konja.«

Graščak pa je sedaj postavil še drugi pogoj: 
»Pesjaner ima takega tiča, ki resnico govori. Te-
ga hočem, sicer ne dam graščine.« 

Hči je dala Drahslingerju svojo obleko. Na 
poti je srečal beračico, ki mu je dala svojo raz-
trgano obleko. Potem se je fant namazal kot na 
zadnje in šel prosit za prenočišče pri pesjaner-
ju, žena pa ga ni sprejela. Vendar se je fant po-
silil v hišo in legel pod peč. Ko je prišel pesja-
ner domov, je rekel: »Krst smrdi!« Ptič pa je za-
žvižgal: »Drahslinger!« Pesjaner je fanta pote-
gnil izpod peči in ga porinil v ptičjo kletko, kjer 
so ga hranili. 

Ko se je zjutraj pesjaner odpravil, je fant re-
kel ženi: »Tako sem dobre volje, naj grem drva 
sekat.« Žena ga je spustila iz »fogleža« (kletka) 
in Drahslinger je šel sekat drva. Naenkrat pa je 
pograbil poleno in »fliknil« ženo čez vrat, da se 
je zgrudila mrtva na tla. Potem jo je na valjarju 
porinil v peč, vzel ptiča, na vrata pa zapisal: »Bi-
lo je tak in tak, Drahslinger je storil tak.« Ko pa 
je ptiča prinesel v graščino, je graščak zahte-
val nova uslugo. Dejal je: »Pesjaner ima hrast, 
ki se na vse štiri kraje vidi, drevo in njega pri-
pelji sem!«

Drahslinger je zahteval delavce, tesarje, mi-
zarje in vozove. Sam se je oblekel v lovsko opra-
vo. Vsi so šli k pesjanerju, ki je rekel, da jih ni nič 
vesel. Delavci so rekli, da imajo Drahslingerja 
zaprtega in naj jim da hrast. Hitro so ga podr-
li, obtesali in napravili skrinjo, katero so nabili s 
»pulfrom« (smodnikom). Pesjanerju so rekli, naj 
se uleže vanjo, potem so skrinjo zaprli, jo obda-
li z železjem in pesjanerja odpeljali v graščino. 
Ko so vse prinesli graščaku, je dal graščino hče-
ri, ki je vzela Drahslingerja za moža, po končani 
ohceti so vlekli skrinjo na vrh hriba in jo zažgali 
– pesjanerja je zaneslo na vse strani …

ČAROVNIŠKI KMET LAMPRET
Tam, kjer je sedaj »Perkova puša«, je bila 

včasih Pušnikova kmetija. Pred mnogimi leti je 
živel Pušnik, ki se je sam pisal za Lampreta. Bil 
pa je čarovnik, znal je divjačino začarati, da je 
sama prihajala na njegovo dvorišče, kakršno 
koli je že želel. Bil je dober lovec, pa slab kmet. 
Zemlja ni uspevala, saj je slabo rodila. Večkrat 
je iz veselja šel na lov sam ali pa v druščini. Ne-
koč je šel Lampret k bratu Perku v vas. Pri Per-
ku je bil hlapec, ki je bil tudi čarovnik in je o se-
bi mislil, da zna bolje čarati od Lampreta, to mu 
je tudi povedal. Lampret mu je smeje rekel: »Pa 
se poskusiva! Jaz ti bom sedaj nekaj naredil in 
videli bomo, če si boš znal pomagati in kdo je 
večji čarovnik.«

Nato je vzel nož in ga nesel pod kap, 
tam je ga vsadil v zemljo. Ko je prišel na-
zaj v hišo, je hlapcu tekla kri iz ust in no-
sa. Hlapec je čaral na vse načine, pa ni 
ustavil krvavenja. Prosil je Lampreta: 
»Nehaj, da ne poginem!« Lampret je šel 
pod kap hiše in potegnil nož iz zemlje in 
hlapcu je odleglo. Hlapec je priznal nje-
govo nadmoč rekoč: »Vidim, da si mo-
drejši od mene.«

Kamničani so vedeli za Lampretovo 
čarovniško moč in so ga hoteli prekosi-
ti. Da bi mu bili kos, so dali nekoga štu-
dirati. Potem so povabili Lampreta, da bi 
se pomeril z njimi. Lampret pa je pova-
bil nekoga izmed njih v Robanov kot. Ko 
so se tam srečali, je predlagal: »Postavi-
li bomo ceplenico (sekira) koncem Ro-
banovega travnika in streljali skozi seki-
rino uho. In kdor ustreli skozi uho, ta bo 
najboljši.«

Prvi je streljal Lampret. Njegova kro-
gla je šla skozi topor in skozi uho. Na vr-
sti je bil kamniški študent. Ko je ta spro-
žil, se je krogla zavrtela okoli puške in 
padla na zemljo. Lampret mu je rekel: 
»Toliko si slabši od mene, kakor je žele-
zo od jekla.« 

Kranjce je vse to hudo razjezilo, hote-
li so se mu maščevati. Povabili so ga na 
Kamniško sedlo na lov na gamse. Lam-
pret je res prišel na Kamniško sedlo in 

nesel puško s seboj, to pa je začaral, da ni bila 
vidna. Ko je stopil v kočo, so ga burno pozdra-
vili in se mu zahvalili, da se je vabilu odzval. Ko 
so opazili, da nima puške, so ga hoteli napa-
sti. On jih je pa razočaral in vzel puško z rame 
rekoč: »Puško imam tukaj in prinesel sem še 
smodnika za pokadit in svinca za pokropit.« Ko 
so Kamničani to slišali, so se v begu razbežali.

Neke nedelje je Lampret nagovarjal nekega 
pastirja, da naj gre z njim na lov na Okrešelj. Ta 
se je branil, ker je hotel iti k maši. Lampret mu 
je prigovarjal: »Saj se ne bo nič zgodilo, če greš 
z menoj.« Pastir je končno pristal in ko sta pri-
šla na Okrešelj, sta malo počila in Lampret mu 
je začel pripovedovati, kaj se godi po svetu. Na-
enkrat pa se je obrnil k pastirju in mu rekel: »Se-
daj nabija grof puško in me namerava ustreli-
ti.« Nato je vzel pastirju klobuk in mu rekel: »Hi-
tro se ureži v prst in stisni tri kapljice krvi na klo-
buk.« Komaj je pastir to storil, že je iz Ljubljane 
ustrelil grof in krogla je priletela v madeže krvi 
na klobuku. Grof je bil namreč tudi čarovnik, pa 
čeprav manj kot Lampret. Takoj je vedel, da ga 
ni zadel. Zato je šel hitro v procesijo, ki je prav 
tedaj potekala v Ljubljani. Lampret pa je s svo-
jo puško ustrelil in grof je padel zadet od njego-
ve krogle, pa čeprav je bil v procesiji. 

Nadaljevanje prihodnjič.

Na fotografiji je družina Keber iz Šmihela (Ivan, Gregor, 
Apolonija, Blaž in služkinja Micka). Slika je iz leta 1913 

in jo hrani Terezija Vreš iz Lepe Njive.
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Ob visokem jubileju 
Marije Burja

Ob 100-letnici Makeževe tetke 
bi rade povedale tudi midve stvari, 
ki niso bile nikjer omenjene. Osta-
le sva brez mame in tetka nama je 
nudila lep dom. Ker sva bili stari 4 
in 6 let, ji nisva bili v pomoč, ona 
pa nama je nesebično nudila vse. 
Življenje pri Makeževih, vse do 18 
let, imava v zelo lepem spominu. 
Imeli sva zelo lepo otroštvo, za kar 

sva ji zelo hvaležni. 
Najini življenjski poti sta naju od-

peljali drugam, vedno sva se radi 
vračali, kot se vrača vsak otrok do-
mov. Vedno nama je bila za vzgled. 
Bila je gospodarna, varčna, razgle-
dana, veliko je brala, dobila je pri-
znanje Javnega sklada za kulturne 
dejavnosti Mozirje.

Makeževi Anica in Marija

GALERIJA ŠTEKL

Slikanje kot odličen terapevtski pripomoček za bolnike

CERKEV MARIJE SNEŽNE V SOLČAVI 

Mladi glasbeniki 
polepšali mrakobno 

vreme

Oskar (levo) in Jošt Roban nadaljujeta družinsko tradicijo igranja na citre.  
(Foto: Marija Lebar)

Zaradi neprijazne vremenske 
napovedi so v Solčavi odpoveda-
li Festival gorskega lesa in ga pre-
stavili na »toplejši« termin. Nekaj 
dogodkov iz tega okvira pa so ven-
darle izvedli; med njimi je bil kon-
cert učencev Glasbene šole Nazar-
je v solčavski farni cerkvi. Koncert 
je bil v petek, 24. maja.

Kot je v uvodnem pozdravu po-
vedal Stefan Garkov, ki je dogaja-
nje povezoval, je to prvi tak koncert 
nazarske glasbene šole v Solčavi. 
Ko so pripravljali spored, so ugo-
tovili, koliko učencev, ki obiskujejo 
pouk glasbe, je doma prav v tem 
koncu Zgornje Savinjske doline. 
»Za koncert smo izbrali široko pa-
leto glasbenih zvrsti. Naši učenci 

jih bodo predstavili na vseh zvrsteh 
glasbil, razen na tolkalih,« je dejal 
Garkov in občinstvu ter izvajalcem 
zaželel veliko glasbenih užitkov.

Glasbeniki, med njimi največ do-
mačinov, so bili različnih starosti, 
vse od najmlajših pa do bolj izku-
šenih. Temu primerna je bila zahtev-
nost njihovih izvajanj. Precej je bilo 
solo točk, nekaj pa jih je nastopilo v 
korepeticiji Stefana Garkova, Tonija 
Acmana in Jerneje Vivod Ušen, izza 
»odra« pa so jih budno spremljali ter 
v mislih spodbujali tudi njihovi učite-
lji in mentorji. Izvajalce, večina je bi-
la instrumentalistov, le ena točka je 
bila pevska, je občinstvo nagradilo z 
glasnimi aplavzi.

Marija Lebar

Slikar Janez Milkovič – Jano je spregovoril o umetniškim izražanju kot 
obliki terapije. (Foto: Štefka Sem)

Slikar, likovni terapevt in peda-
gog Janez Milkovič – Jano je v gor-
njegrajski galeriji Štekl zadnji če-
trtek v maju na ogled postavil sli-
karski opus, ki je nastal v desetle-
tjih njegovega ustvarjanja na po-
dročju likovne umetnosti. Umetnik 
ustvarja predvsem v akvarelu, akri-
lu in oglju. Velik vir likovne moči čr-
pa pri svojem mentorju profesorju 
Zoranu Didku. Zanj je najpomemb-
nejša odprtost, sprejemanje življe-

nja takšnega, kot je. Je član KUD 
Kliničnega centra in Medicinske fa-
kultete dr. Lojz Kraigher, ustanov-
ni član likovne sekcije in njen prvi 
predsednik.

V svojem poklicnem življenju je 
kot nekdanji likovni pedagog in te-
rapevt za izrazne dejavnosti v Psi-
hiatrični bolnišnici Ljubljana v štirih 
desetletjih na tem področju pustil 
vidne strokovno razvojne sledi. Si-
cer se je likovni umetnosti zapisal 

že v rani mladosti in ji ostal za vse-
lej zvest. Uspešno se je udeleževal 
številnih razstav in najrazličnejših 
likovnih dogodkov ter postal prepo-
znavno ime tudi v širšem likovnem 
prostoru, je o umetniku povedala 
Jožica Tiršek Drčar.

Milkovič je omenil, da ga je še 
pred koncem študija življenjska 
pot popeljala med bolnike v psihia-
trično bolnišnico, kjer je s svojim te-
rapevtskim delom pomagal bolni-
kom pri iskanju sebe in svoje poti. 
Dodal je, da je umetnost ustvarja-
nja koda za iskanje samega sebe. 
Umetnika je v imenu organizatorja 

razstave kulturnega društva Gornji 
Grad pozdravila Vika Venišnik. 

Za sinergijo glasbene z razsta-
vljeno likovno umetnostjo sta po-
skrbeli pianistki Kristina in Ana Go-
lob iz Robanovega kota. Kristina je 
kot maturantka velenjske umetni-
ške gimnazije že uveljavljena glas-
benica, nagrajena z mnogimi na-
gradami, medtem ko njena mlaj-
ša sestra, sedmošolka Ana, pridno 
stopa po stopinjah starejše sestre. 
Poleg izvedb skladb Kristine je obi-
skovalce navdušilo njuno štiriroč-
no igranje. 

Štefka Sem
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Kako ravnati ob morebitni poškodbi 
avtomobila zaradi toče

VREMENSKE SPREMEMBE POVZROČAJO ŠKODO
V začetku maja smo bili priča hudemu neurju s točo v velikosti jajca. Ta 

je povzročila velikansko škodo. V največji slovenski zavarovalnici ocenjuje-
jo, da je neurje povzročilo za približno 2,5 milijona evrov škode na vozilih. 

Vremenske spremembe v zadnjih letih povzročajo vedno večjo škodo 
na premoženju. Navadno smo nemočni, ko začne padati toča. Vseeno pa 

Tudi pri avtomobilih velja, da je manj več
Vreme letos ponovno kaže zobe, saj je majska toča v naših krajih 

opozorila lastnike avtomobilov na prihajajoče poletje, ki ga v zadnjih 
letih spremljajo nevihte s točo. Toče ne moremo preprečiti, lahko pa 
zaščitimo vozilo, pomembno pa je tudi ustrezno avtomobilsko zavaro-
vanje. V prvem delu tokratne priloge zato nekaj nasvetov, kako ravna-
ti ob morebitni poškodbi avtomobila zaradi toče, drugi del pa je name-
njen predstavitvi nekaterih novosti v avtomobilski industriji, saj je sve-
tovna gospodarska kriza le-to močno preoblikovala. 

Nekoč je veljalo, da je vsaka generacija posameznega vozila ve-
čja, kar je narekovalo večje motorje. Zadnja leta se dogaja nasprotno 
– avtomobilski razredi ostajajo znotraj doseženih velikosti, pogonski 
sklopi pa se manjšajo. Močno se uveljavlja nov razred, nekakšni kri-
žanci med majhnimi avtomobili in mehkimi terenci. Alternativni po-
gonski sklopi se (pre)počasi uveljavljajo, zato je poudarek na manjša-
nju prostornine obstoječih motorjev, ki ponujajo solidne zmogljivosti 
ob manjši porabi goriva in manjših izpustih škodljivih snovi.

lahko z določenimi ukrepi preprečimo škodo na avtomobilu. Pametno je 
avtomobil postaviti pod streho, najbolje v garažo. Če nimate svoje gara-
že, ga skušajte postaviti pod streho v javnih garažnih hišah. V skrajnem 
primeru avtomobil zavarujte z odejami in rjuhami, predvsem tiste dele, ki 
so najbolj na udaru: streha, stekla, pokrov motorja in prtljažnika. Avtomo-
bil ne postavljajte pod drevesa, saj neurje s točo pogosto spremlja tudi mo-
čan veter, ki lahko poškoduje avtomobil. Če vas med vožnjo dohiti toča, av-
tomobila ne ustavljajte v podvozih, predorih in na cesti, saj s tem ogroža-
te sebe in druge udeležence v prometu, za takšno neodgovorno ravnanje 
pa je predpisana kazen.

KAKO RAVNATI V PRIMERU ŠKODE ZARADI TOČE?
Omenjeni ukrepi včasih niso dovolj, da zaščitimo premično premoženje. 

Pripravil: Roman Mežnar
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Če pride do škode zaradi toče, naredite nekaj fotografij nastale škode. Pre-
verite zavarovalno kritje na zavarovalnih policah in prijavite škodo. Če so 
razmere varne, začnite s popravilom, istočasno pa poskrbite, da se do pri-
hoda cenilca zavarovalnice ohranijo dokazila o nastali škodi. 

Cena popravila poškodovanega vozila je odvisna od lokacije, števila in 
velikosti udrtin. Priča smo vedno večjemu številu strokovnjakov za popra-
vilo škode na vozilih, poškodovanih zaradi toče. V zadnjem času so trend 
popravila brez lakiranja. V tem primeru so do 50 odstotkov manjši stroški 
popravila. Na vozilu ostane originalna barva, kar je pomemben podatek 
za morebitno prodajo vozila. Najpomembnejše dejstvo pa je zelo kratek 
čas popravila, saj je srednje poškodovano vozilo popravljeno še isti dan.

Novosti v avtomobilski industriji
MALI SUV-I PREVZEMAJO MESTO KOMPAKTNIH ENOPROSTORCEV

Majhni mehki terenci (SUV-i) so rastoči avtomobilski razred. Začetnik ra-
zreda je bil ford fusion. Značilnost razreda je, da gre za avtomobile, ki so 
nastali na osnovi majhnih avtomobilov, vendar je osnova bolj dvignjena 
od tal, notranjost pa je urejena po načelih kompaktnih enoprostorcev. Prav 
upad povpraševanja po slednjih s strani mladih družin je botroval k na-
stanku novega segmenta vozil.

V zadnjem času smo priča množici teh avtomobilov. Na trgu so že opel 
mokka, sestrski chevrolet trax, zadnji v nizu pa je renault captur. Nastal je 
na osnovi clia, od katerega je daljši le za šest centimetrov, zato bi mu lah-
ko celo rekli dvignjeni clio.

ZGODBA SE NADALJUJE TUDI PRI POGONSKIH AGREGATIH
Visoke cene pogonskih goriv in zahteve Evropske unije po vedno niž-

jih izpustih škodljivih snovi so prisilile proizvajalce avtomobilov k iskanju 
ustreznih rešitev pri pogonskih agregatih. Alternativni pogoni še vedno ne 

Opel mokka

Renault captur
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Avtohiša Čepin
nja. Najbolj prodajana modela A in 
B lahko dobite že od 22.000 € na-
prej. Pred kratkim je na naše ceste 
zapeljal tudi novi CLA, ki je pravi le-
potec, saj s karizmatičnim spre-
dnjim delom navdušuje na prvi po-
gled, notranjost pa prepričuje z ne-
običajnimi nasprotji. Prav tako je k 
nam prišel tudi novi razred S, sanj-
sko vozilo in zgled celotne panoge. 

Če pa ste ljubitelj vetra v laseh, 

so v Avtohiši Čepin poskrbe-
li tudi za to. Honda motocikli 
so že od nekdaj sinonim za 
vrhunske, zanesljive in voz-
ne motorje. Honda se pona-
ša s celo paleto motorjev za 
vse okuse in potrebe, od na-
manjših 50 ccm skuterjev 
do najzmogljivejših dirkalno 
športnih motociklov.

Da pa si ne boste v Avtohi-
ši Čepin nova vozila le ogle-
dovali, imajo za vas široko 
paleto testnih vozil vseh bla-
govnih znamk, da lahko tudi 
s testno vožnjo izberete pra-
vo vozilo za vas. 

Ampak s prodajo vozila vas 
pri Avtohiši Čepin še ne bodo 
dokončno odslovili. Še naprej 
bodo skrbeli za vaše vozilo, saj 
se ponašajo z bogatimi popro-
dajnimi storitvami. Za vse bla-
govne znamke, ki jih imajo v 
prodajnem programu, nudijo 
v svojem najsodobneje ureje-
nem objektu pooblaščene ser-
vise. Nudijo tudi avtokleparske 
in ličarske storitve, vulkanizer-
stvo, avtovleko, sklepanje za-
varovanj za vozila, urejanje fi-
nanciranja za nakup novih in 
rabljenih vozil, cenitve poško-
dovanih vozil za zavarovalni-
ce, pa še kaj bi se našlo.

Zato vabljeni v Avtohišo 
Čepin.

Avtohiša Čepin je družinsko 
podjetje s 25-letno tradicijo, ki je 
od lani bogatejše za nov, sodoben 
objekt v Vojniku, le 7 km oddaljen 
od Celja. Avtohiša Čepin se pona-

ša s pestro izbiro blagovnih znamk 
vozil. Honda je v njihovi hiši že 12 
let. Ponaša se z vzdržljivimi avto-
mobili, posebno pozornost sigurno 
zasluži lani prenovljena Honda CR-
V. Trije avtomobili v enem, to je CR-
V. Odlikuje ga udobna vožnja kot 
pri limuzinah, praktičnost z 
obilo prostora in bistrih nači-
nov kako povečati prostor za 
prtljago (kot eno prostorec), 
pogon 4x4 pa mu daje vozne 
lastnosti terenca.

Lani se je v Avtohišo Čepin 
najprej priselila Škoda. Ško-
da je kreativna, brezčasna in 
moderna znamka, ki se pred-
stavlja z zanesljivimi, varni-
mi in udobnimi avtomobili. 
Iz bogate palete vozil bi izpo-
stavili popolnoma novo Octa-
vio Combi, ki navdušuje z ne-
prekosljivo prostornostjo, no-
vim dizajnom, funkcionalno-
stjo, inovativnimi varnostnimi 
in komfortnimi sistemi, varč-
no porabo goriva, številnimi 
'Simply Clever' rešitvami in 
za Škodo značilnim odličnim 
razmerjem med ceno in vre-
dnostjo. Kmalu jo boste lah-
ko videli tudi v Avtohiši Čepin.

Tudi blagovna znamka 
Ford je lani zapeljala v Avto-
hišo Čepin. Danes se blagov-
na znamka Ford predstavlja 
s sodobno zasnovanimi mo-
deli, tako osebnih kot gospo-
darskih vozil. Vodilo vseh no-
vih modelov je kinetični de-
sign, ki s svojo dinamično in 
elegantno obliko odraža filo-
zofijo »energije v gibanju«. Iz-
med številnih novosti pri For-
du velja izpostaviti novi manj-

ši enoprostorec B-Max z invativ-
nim sistemom vrat za enostaven 
dostop. Prav tako je k nam pripe-
ljal nov Ford Transit Custom, ki nav-
dušuje z največjo zmogljivostjo pri 

prevozu tovora, vključno s številni-
mi inovativnimi funkcijami v pro-
storu za tovor. Avtohiša Čepin se 
ponaša tudi z nazivom Fordov cen-
ter za poslovne uporabnike, kjer z  
individualnim svetovanjem ter sto-
ritvami po meri ponujajo idealne 

pogoje za učinkovitost vsakega vo-
znega parka. 

Konec lanskega leta je paleto 
vozil v Avtohiši Čepin dopolnila še 
znamka Mercedes-Benz, kjer lah-
ko kupec izbira med elegantnimi li-
muzinami, mikavnimi kupeji in vse-
stranskimi dostavniki; izbira lah-
ko med 25-imi zelo različnimi seri-
jami, ki pa jim je skupno, da izpol-
njujejo najzahtevnejša pričakova-
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AS Avtomobili Skornšek 
Velenje 

vam kot pooblaščeni prodajalec in serviser za vozila KIA nu-
di široko paleto atraktivnih vozil z edinstveno 7-letno garancijo, 
nizko porabo goriva in maksimalnih 5 zvezdic po EURO NCAP-U.

 
V akciji PREHITITE VIŠJI DDV vam samo do 30. junija nudijo 

enostaven in pregleden nakup vozila brez pologa, brez obresti 
in brez stroškov.

KIA AS Velenje ima največ vozila za vaš denar, zato izkoristite 
ugoden nakup vozila prav zdaj.

Poleg prodaje novih vozil imajo še sledeče dejavnosti: 
- servis vozil, prodaja rezervnih delov in dodatne opreme,
- prodaja rabljenih vozil - staro za novo, komisijska prodaja vozil,
- sklepanje zavarovanj, avtoličarstvo in avtokleparstvo ter
- popravilo poškodb od toče.

AS Avtomobili Skornšek se nahaja na cesti Simona Blatnika 
20 v Velenju. Obiščite jih na WWW.SKORNSEK.KIA.SI ali na se-
dežu podjetja, kjer si lahko ogledate atraktivna vozila in opravi-
te testno vožnjo.

PR

uspevajo doseči množične prodaje, zato se inženirji trudijo izboljšati učin-
kovitost klasičnih motorjev z notranjim izgorevanjem. 

Zaznati je trend, po katerem se manjša prostornina teh agregatov ob ve-
čji učinkovitosti, kar pomeni enako moč ob manjši porabi in nižjih izpustih 
CO2. Tako je Fordov motor ecoboost 1.0 postal mednarodni motor leta, 
proizvajalec pa ga vgrajuje v vozila, kjer so 1,6-litrski motorji bili standard. 
Tudi ostali proizvajalci razvijajo takšne motorje.

PROIZVAJALCI NISO OBUPALI NAD ALTERNATIVAMI
Kljub slabi prodaji avtomobilov z alternativnimi pogonskimi sklopi proi-

zvajalci še niso obupali nad njimi. S proizvodnih trakov v Novem mestu bo 
prihajala nova generacija renault twinga, ki bo prvič dobil tudi električni 
pogonski sklop. Nemško-francosko-japonska naveza razvija električni po-
gonski sklop tako za smarta kakor tudi za twinga, ki ga bodo še naprej raz-
vijali v novomeškem Revozu. Tudi ostale alternative se razvijajo in uvelja-
vljajo, najbolj tržno zanimivi pa so tako imenovani hibridi, kjer gre za kom-
binacijo klasičnega in električno gnanega motorja.

Avtomobilska industrija se počasi izvija iz primeža gospodarske krize, 
največ zaslug za to pa imajo rastoči trgi Kitajske in Južne Amerike.

Kia sportage
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EKSKURZIJA TOPLIČANK V SELNICO OB DRAVI

Seznanile so se z ekološko predelavo ovčje volne

Članice društva podeželskih žena Toplica, radmirske gasilke, članice društva za tretje življenjsko 
obdobje Snežinka z Vranskega in članice aktiva kmečkih žena Trnava z Gomilskega na izletu 

(Foto: Rozalija Tkavc)

Dan odprtih vrat proizvodnega podjetja So-
ven v Selnici ob Dravi je privabil na ogled članice 
društva podeželskih žena Toplica občine Ljubno 
ob Savinji. Potovanju so se pridružile mlade rad-
mirske gasilke, članice društva za tretje življenj-
sko obdobje Snežinka z Vranskega ter članice 
aktiva kmečkih žena Trnava z Gomilskega. Ob 
prihodu v podjetje Soven so bile deležne pred-
stavitve občine Selnica in njene zgodovine, saj 
je ta dan praznovala svojo petnajsto obletnico 
delovanja.

Udeleženkam ekskurzije so predstavili eko-
loško predelavo ovčje volne in unikatne mo-
dne volnene izdelke, kot so nogavice, rokavi-
ce, kape, šali, jopice, puloverji, naravna vol-
nena posteljnina ter polsteni copati, klobuki, 
baretke. Spoznale so tudi uporabnost volne v 
gradbeništvu za izolacijo. Tako so videle po-
polnoma nov izdelek iz slovenske ovčje volne, 
volnenega filca jurta. Podjetje Soven je preje-
lo evropski certifikat ETA kakovosti za bio vol-
neno toplotno izolacijo za energetsko varčne 
in naravne hiše. 

Ogledale so si cerkev svete Marjete, posluša-
le njeno zgodovino in nato obiskale tržnico, ki jo 
uporablja društvo podeželskih žena in deklet iz 
Selnice. Tam so okušale njihovo tradicionalno 
pecivo in mesne izdelke, pri čemer je župan Ju-
rij Lep poudaril, da prisegajo na domačo, tradi-
cionalno hrano in se trudijo, da društva ob po-

membnejših dogodkih z njo postrežejo obisko-
valce. Društvo Marjetice jim je predstavilo svo-
jo ročnodelsko dejavnost, na koncu pa so se z 
obema društvoma dogovorili, da jih obiščejo v 
Savinjski dolini, kjer jim bodo predstavile svojo 
tradicijo v kulinariki in ročnih delih, vse pa pove-
zano s splavarstvom.

Popoldan so se udeležile otvoritve čevljar-
ske muzejske zbirke originalnega čevljarskega 
orodja, last 93-letnega še živečega čevljarskega 
mojstra Ludvika Hodnika, in proslave ob občin-
skem prazniku.

Predstavnica podjetja Soven Marija Srblin jim 
je pripravila štiriurno delavnico polstenja. Ena 
skupina je pod budnim očesom prijaznih men-
toric in mentorja izdelala copate, druga skupina 
pa zanimive torbice. Čeprav so se polstenja co-
pat v društvu že učile, je bila ta delavnica izjemo 
zanimiva zato, ker so udeleženke spoznale, da 
se vsaka vrsta volne polsti malo drugače.

Na poti domov so se ustavile v parku ob Dra-
vi in se naužile svežega zraka in sonca, ki se je 
počasi poslavljalo. 

Rozalija Tkavc

ZAKLJUČNA PRIREDITEV NA GORNJEGRAJSKI ŠOLI

Z igro in pesmijo v poletje

Plesni nastopi učencev so bili atraktivni. (Foto: Štefka Sem)

Gornjegrajska šola letos praznuje tri pomemb-
ne obletnice, katere bodo proslavili na slovesnosti 
ob zaključku šolskega leta. Takrat ne bo priložno-
sti, da bi vsi učenci prikazali, kaj so poleg šolske-
ga znanja še osvojili v tem šolskem letu. Da ne bi 

ostali prikrajšani, so pretekli četrtek namesto za-
dnjega roditeljskega sestanka v šolo povabili star-
še na plesno-igralski dogodek. 

Pozdravne besede je spregovorila ravnatelji-
ca Liljana Bele. Omenila je obletnice, ki jih šol-

stvo v Gornjem Gradu letos praznuje. Pohvalila 
je tako učence kot učiteljski zbor za ves trud, ki 
so ga prikazali v tem šolskem letu. Ker se hitro 
približuje zaključek in počitniški čas, je tistim, ki 
še v šoli niso »postorili« vsega, zaželela čim več 
uspeha.

Če so učenci prireditev pričeli in končali z igro, 
so v vmesnem času veliko plesali. Učenci nižje 
stopnje in podružničnih šol iz Nove Štifte ter Boč-
ne so se plesa naučili pri pouku, medtem ko so 
starejši nastopajoči obiskovali ples kot izbirni 
predmet in pripravili že zahtevnejše koreografije. 
Za zaključek je zazvenela harmonika in Golica, 
na katero so zaplesali učenci, učitelji in starši.

Da mladega igralskega kadra v Gornjem Gra-
du ne manjka, so učenci dokazali kar dvakrat, v 
moderni izvedbi pravljice o Pepelki ter zgodbi o 
kraljestvu in kralju, kateremu dobro gospodarje-
nje ravno ni bilo prva skrb. K sreči je vlado pre-
vzel politik Vlado, ki je reševal propadlo kralje-
stvo. Zabavna zgodba, ki je zabavala vse priso-
tne, vsaka podobnost z našo trenutno situacijo 
pa je bila seveda le naključna.

Štefka Sem



Kultura, Čestitke, Oglasi

Savinjske novice št. 23, 7. junij 201318

PEVSKA REVIJA OD CELJA DO KOROŠKE

Nazarskim pevcem znova zlato z odliko

Starejši OPZ OŠ Nazarje je pod vodstvom zborovodkinje Katje Gruber za svoj nastop prejel zlato priznanje z odliko. 
(Fotodokumentacija OŠ Nazarje)

V soboto, 25. maja, je v Laškem 
potekalo 5. regijsko tekmovanje 
otroških in mladinskih pevskih zbo-
rov Od Celja do Koroške, ki se ga 
je udeležilo 15 zborov iz celjske re-
gije, med njimi tudi Otroški pevski 
zbor (OPZ) OŠ Nazarje in Združe-
ni Mladinski pevski zbor (MPZ) OŠ 
Blaža Arniča Luče in OŠ Ljubno ob 
Savinji. 

Najbolje med petnajstimi zbo-
ri se je izkazal starejši OPZ OŠ Na-
zarje, ki je pod vodstvom zboro-
vodkinje Katje Gruber za svoj na-
stop prejel zlato priznanje z odliko 
in dosegel 91,3 točke ter s tem pre-
magal vse sodelujoče zbore. Jav-
ni sklad RS za kulturne dejavnosti 
mu je zato podelil posebno prizna-
nje za najboljši otroški pevski zbor 
regijskega tekmovanja. Nazarski 
zbor je prejel še posebno priznanje 

za najboljšo izvedbo slovenske iz-
virne skladbe, in sicer za izvedbo 
skladbe Bojana Glavine Stonogica. 

Zlato pa je domov prinesel tudi 
Združeni MPZ OŠ Blaža Arniča Lu-

če in OŠ Ljubno ob Savinji, ki ga vo-
di zborovodja Mitja Venišnik. Nje-
gov zbor je za zasluženih 83 točk 
prejel zlato priznanje, hkrati pa še 
posebno priznanje za najboljši 

zbor, ki je prvič nastopil na tekmo-
vanju. S posebnim priznanjem je 
bil na tekmovanju nagrajen tudi To-
ni Acman, kot najboljši korepetitor.

Tatiana Golob

URBANOVO V ROGAŠKI SLATINI

Harmonikarji Primoža Zvira navdušili 

Harmonikarski orkester Primoža Zvira je v Rogaški Slatini pripravil skoraj polurni program. (Foto: MŠ)

Na Evropski ploščadi v Rogaški 
Slatini je zadnjo soboto v maju po-
tekalo tradicionalno srečanje har-
monikarskih orkestrov. Tokrat so 
se na Urbanovo, kot se prireditev 
imenuje, obiskovalcem predstavili 
harmonikarski orkestri Banovšek, 
Munda Pustotnik ter Simona Ple-
menitaša in Primoža Zvira. 

Po besedah vodje orkestra Zvira 
so zgornjesavinjski frajtonarji nav-
dušili občinstvo: »Rogaška Evrop-
ska ploščad je bila polna dogaja-
nja, na eni strani obilo cvetja v pol-
nem razcvetu, na drugi strani veli-
ko raznovrstnih stojnic, hkrati pa 
še glasba harmonikarskih orke-

strov in poln trg turistov. Bilo je ne-
ponovljivo.«

Svojo stojnico so pripravili tudi 

člani rečiškega turističnega dru-
štva, in sicer predstavitev svoje ob-
čine in Zgornje Savinjske doline. 

Prireditev je namreč spremljala tu-
di turistična tržnica.

MŠ
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MARIJAN DENŠA,
vodja odseka za gojenje 
in varstvo gozdov,
Zavod za gozdove Slovenije,
OE Nazarje

Bela vrba, drevo leta 2013

Bele vrbe utrjujejo brežine. (Foto: MD)

Za drevo leta smo letos izbra-
li drevo, ki je z vodo neločljivo po-
vezano. To je vrba, in sicer bela vr-
ba (Salix alba L.). Na svetu je zna-
nih 400 vrst vrb. V Sloveniji raste 
23 avtohtonih vrst, od tega sed-
mim »priznavamo« status drevesa, 
ostale so grmovne vrste. Med dre-
vesne vrste spadajo bela vrba, siva 
vrba, krhka vrba, volčinasta vrba, 
beka, mandljasta vrba in iva. 

Večina ljudi pozna dve dreve-
sni vrbi: ivo in letošnjo izbranko, 
belo vrbo. Značilno za vse vrbe je, 
da so si zelo podobne. Uspevajo 
v podobnih, skoraj enakih življenj-
skih razmerah in imajo zelo podob-
no uporabno vrednost. Povrh vse-
ga se vrste med seboj rade križajo 
in tako nastajajo v naravi najrazlič-
nejši križanci, ki so lahko tudi na-
prej plodni. 

BELA VRBA JE LAHKO 
MOGOČNO DREVO

Bela vrba je daleč največja med 
našimi vrbami. Številna drevesa 
dosežejo višino do 23 metrov in 
do 150 cm debeline v prsni višini. 
S tem se razlikuje od ostalih dreve-

snih vrb, ki so znatno manjše. Di-
menzije izjemnih dreves so še ve-
čje. V Krakovskem gozdu so naj-
mogočnejši beli vrbi izmerili kar 30 
metrov višine in izjemnih 250 cm 
debeline v prsni višini (vir: Kotar, 
Brus). Ime je dobila po izrazito beli 
barvi spodnje strani listne ploskve. 
Belina njene krošnje je zlasti v vetru 
vidna že od daleč. Listi so podolgo-
vati, dolgi do 10 cm in najširši na 

sredi, kar je tudi pomemben dolo-
čevalni znak.

Njen življenjski prostor je kot za 
večino vrb povezan z vodo. Najde-
mo jo v logih, ob nabrežjih vodoto-
kov in na poplavnih ravnicah. Tvo-
ri značilno združbo vrbovje. Ima 
močno glavno korenino in veliko 
stranskih. Tak koreninski sistem 
jo dobro sidra in varuje pred rušil-
no močjo visokih voda. Je dvodo-
mna rastlina. To pomeni, da so mo-
ški cvetovi (mačice) na enem dre-
vesu, ženski pa na drugem. Ko mo-
ška bela vrba cveti, so moška dre-
vesa izrazito živo rumene barve. 
Raste zelo hitro in se tudi hitro po-
stara. Že mladim drevesom skorja 

kmalu razpoka, da delujejo starej-
ša, kot so v resnici. Življenjska do-
ba vseh vrb je v primerjavi z drugi-
mi drevesi kratka, od 60 do 70 let je 
za belo vrbo lepa starost.

POMEN VRB JE LE NA VIDEZ 
MAJHEN

Vrbe varujejo pred erozijo. S ko-
reninskim sistemom prepletejo 
bregove vodotokov, z debli zau-

stavljajo hitrost vode. Seveda mo-
ra biti zaščitni pas drevja ob vodo-
tokih, predvsem vrbovja različnih 
vrst, dovolj širok, da lahko funkcio-

nirata v tem smislu. Mladi poganj-
ki se zlahka ukoreninijo. Če jih ob 
neurjih utrga voda, se radi zasi-
drajo nekje nižje in poženejo v no-
vo drevo. Seveda jih lahko zasadi-
mo kar sami. Približno meter dolg 
enoletni poganjek za pol metra za-
pičimo v zemljo in zraslo bo novo 
drevo. Oprašujejo jo žuželke, pred-
vsem čebele in je kar pomembna 
medovita rastlina. 

Vrbovina (les vrbe) ni tako kvali-
tetna in obstojna in s tem uporab-
na kot les glavnih vrst, vendar iz nje 
izdelujejo široko paleto izdelkov. Iz 
protja (vrbovih šib) pletejo koša-
re in druge izdelke. Vrbove šibe so 
sestavni del cvetno nedeljskih bu-
tar (potic). V vrbovi skorji je veliko 
salicilne kisline, ki je zelo podob-
na aspirinu (acetilsalicilna kislina) 
in so jo do njegove iznajdbe upora-
bljali proti glavobolu, visoki tempe-
raturi in revmatizmu.

Z vrbo je povezanih tudi veliko le-
dinskih imen in priimkov: Vrba, Vr-
bje, Vrbovec, Vrbin, Vrbina, Verbov-
šek, Vrbovšek. Vrbovemu listju po-
dobne liste ima zdravilno zelišče 
drobnocvetni vrbovec.

Občina Nazarje na podlagi javnega razpisa za oddajo neprofitnih 
stanovanj v najem -  objavljenega na spletni strani: www.nazarje.si, ob-
javlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za dodelitev neprofitnega stanovanja v najem

Predmet razpisa:
Enosobno   stanovanje št. 393-17, v izmeri 25,94 m2, Zadrečka ce-

sta 17, Nazarje  

Razpisni postopek:
1. Na razpis se lahko prijavijo prosilci, ki imajo stalno bivališče v Ob-

čini Nazarje in so državljani RS.
2. Čas razpisa od 30. 5. 2013 do vključno 30. 6. 2013.
3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu Občine Na-

zarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni strani občine www.na-
zarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo  se vloži osebno 
ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom »RAZPIS ZA NEPROFITNO STA-
NOVANJE – NE ODPIRAJ« na naslov: Občina Nazarje, Savinjska cesta 
4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel.: 03 839 16 00. 

Županja
Majda PODKRIŽNIK, univ. dipl. ekon., l.r.

Matična kronika za mesec 
maj 2013

ROJSTVA:
Rodilo se je devet deklic in pet dečkov.
POROKE:
Klemen Breznik iz Mozirja in Meta Rojšek z Rečice ob Savinji, Matjaž 

Fras iz Vranjega Vrha in Nina Rednjak iz Velenja, Jakob Zajšek iz Mozirja in 
Vanja Čeligoj iz Pivke, Simon Zavšek in Sabina Korošec, oba iz Celja, Du-
šan Pesan iz Celja in Urška Čokan iz Ljubije, Janez Kolenc iz Grušovelj in 
Betka Jurak iz Šentjanža, Boštjan Hudournik iz Škal in Iris Mavrič iz Lenar-
ta pri Gornjem Gradu, Anton Strožič iz Črete pri Kokarjah in Marinka Zahoj-
nik z Dobrovelj, Peter Jan iz Ravn in Tina Grubelnik iz Železna.

SMRTI:
Oblak Luka iz Ljubije, Irmančnik Valentina iz Šmartnega ob Dreti.
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Šolstvo, Ljudje in dogodki

REVIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV PIKAPOLONČEK

Na rečiškem odru skoraj dvesto pevcev

Ana Veninšek (levo) je prepevala o tem, kako bi 
bilo, ko bi vsa ljudstva na svetu pot našla. 

(Foto: Marija Šukalo) 

»Jaz sem mala miška, vsak me vsaj pozna ...« so peli malčki iz mozirskega vrtca. 
(Foto: Marija Šukalo) 

RAZPIS CINKARNE CELJE

Učenci izdelovali pročelja čebelnjakov

V tokratnem natečaju so zabeležili rekorden odziv šol. (Foto: Blaž Črepinšek)Dopolnitev informacije
V 22. številki Savinjskih novic je v prispev-

ku o Dobrotah slovenskih kmetij na Ptuju pri 
kategoriji mlečnih izdelkov izpadla besedica 
»zlato«, ki ga je prejela Turistična kmetija Ju-
vanija iz Logarske doline za poltrdi sir. Za po-
moto se opravičujem.

Marija Lebar

Cinkarna Celje že več let razpisuje natečaje, ki 
so namenjeni učencem na širšem celjskem ob-
močju. Letos so ob praznovanju 140-letnice raz-
pisali likovni natečaj za najlepše pročelje čebel-
njaka. Na natečaju so sodelovali tudi zgornjesa-
vinjski učenci. Najlepše pročelje, ki ga je izbrala 
posebna komisija, so izdelali otroci podružnič-
ne osnovne šole Nova Cerkev. To pročelje sedaj 
krasi učni čebelnjak, ki ga je Cinkarna ob svo-
jem jubileju podarila podružnični osnovni šoli v 
Socki.

Osrednja tema letošnjega natečaja je bila na-
menjena čebelam, njihovi povezanosti s člove-
kom in z okoljem. Učenci so morali poslikati le-
sene deščice in jih sestaviti v pročelje čebelnja-
ka. Naloga je bila skupinska, izdelke pa so mladi 
izdelovali pod vodstvom mentorjev na svojih šo-
lah. Prispela pročelja je ocenila strokovna komi-

sija pod vodstvom Ide Gnilšak, kustosinje v Če-
belarskem muzeju Radovljica. 

»V tokratnem natečaju smo zabeležili rekor-
den odziv šol. Sodelovalo je približno 1.150 otrok 
in 72 mentorjev iz 45 šol v naši regiji. Podatek 
vsekakor kaže na to, da so naši natečaji postali 
prepoznavni zaradi raznolikosti in kvalitetnih iz-

obraževalnih vsebin, ki jih ponujajo,« so sporo-
čili iz Cinkarne. Na natečaju so sodelovali tudi 
učenci osnovnih šol Gornji Grad, Luče, Mozirje, 
Nazarje in Rečica ob Savinji. Zaključne priredi-
tve v Socki sta se udeležili OŠ Nazarje in OŠ Gor-
nji Grad.

Marija Lebar

Mozirska izpostava Javnega sklada Republi-
ke Slovenije za kulturne dejavnosti je pripravila 
območno srečanje predšolskih pevskih zborov 
Zgornje Savinjske doline Pikapolonček. Predza-
dnjo soboto v maju se je pevskega srečanja naj-
mlajših na Rečici ob Savinji udeležilo šest pev-
skih zborov vrtcev naše doline. 

Otroški pevski zbor Bimbam z Ljubnega ob 
Savinji je prišel z zborovodkinjo Eriko Jamnik, Is-
krice iz Nazarij sta spremljali Katarina in Vero-
nika Kokovnik, Cici iz Luč Tadeja Robnik. Erika 
Pavšek je vihtela dirigentsko palico Zvezdicam 

iz Gornjega Grada, Boža Predovnik Tulipanom 
iz Mozirja in Vesna Ugovšek pevcem otroškega 
pevskega zbora Lipa Rečica ob Savinji. 

Pevsko revijo je spremljala strokovna spre-
mljevalka Anka Jazbec, ki je prepričana, da se 
v naši dolini ni bati za obstoj lepe pesmi. Pred 
številnim občinstvom je namreč zapelo sko-
raj dvesto pevcev, ki šele poskušajo izpiliti svo-

je glasove. Prav tako je pohvalila program, ki 
so ga pripravile zborovodkinje. Ob tem je izpo-
stavila, da so nekateri pevski sestavi predstavi-
li malo zahtevnejše pesmi, kar pa je dobra va-
ja za prihodnje petje. Navdušila jo je tudi instru-
mentalna spremljava, saj so bile z njo oboga-
tene vse pesmi.

Marija Šukalo
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Šport, Šolstvo

MALI NOGOMET - VETERANI

Zgornjesavinjski veterani na pripravah v Istri

Veterani na pripravah v 
Vodnjanu (Foto: Jože Funtek)

Veliki prijatelji in neumorni ljubi-
telji okroglega usnja iz savinjske-
ga dela naše doline se ne zme-
nijo za leta in si še naprej vztraj-
no polnijo baterije za nova špor-
tna doživetja. Poleg redne teden-
ske rekreacije skozi vso leto so nji-
hova stalnica tradicionalna sreča-
nja z nogometnimi vrstniki doma 
in v tujini, pot pa jih večkrat zane-
se tudi na morje, kjer prijetno s ko-
ristnim delijo na nogometnih te-

renih in ribiških barkah. Tokrat so 
nove moči nabirali na obali Barba-
rige in Vodnjana v hrvaški Istri, že 
ta konec tedna pa jih čaka gosto-
vanje prek meje, kjer jih na zeleni-
ci v Svinčinah pričakujejo bosan-
ski kolegi.

Franjo Pukart

PIKADO

Bar Žogca spet 
na vrhu

Zmagovalna ekipa Bar Žogca 
(Foto: Franjo Pukart)

Po letu dni so si primat zmagovalcev zgornje-
savinjskega pikada ponovno priigrali varovanci 
Bara Žogca iz Nazarij. V pravkar končani sezo-
ni so pometli s konkurenco in s šestimi točkami 
naskoka se veliki pokal zasluženo vrača v vitri-
ne najuspešnejšega pikado moštva zadnjih ne-
kaj sezon. Še najbolj so se jim na koncu pribli-
žali metalci čarobnih puščic Gostilne pri Urški, s 
tretjim mestom pa so se morali tokrat zadovolji-
ti lanski zmagovalci iz Okrepčevalnice Pr`nas.

Rezultati Zgornjesavinjske pikado lige (se-
zona 2012/2013): 1. Bar Žogca 37 (134), 2. 
Gostilna pri Urški 31 (78), 3. Okrepčevalnica 
Pr`nas 31 (72), 4. Kegljišče 28 (66), 5. Ami-
go klub 28 (64), 6. Gajevci 19 (6), 7. Bar Fani 
14 (-60), 8. Rdeča Armada 11 (-48), 9. Fricelj I. 
11 (-76), 10. Fricelj II. 9 (-72), 11. Drobtinica 1 
(-168).

Franjo Pukart

VRTEC LJUBNO OB SAVINJI

Otroci so se veselili priznanj za 
bralno značko

Otroci, ki so celo leto pridno sodelovali v bralni znački. (Foto: Marija Lebar)

Ravnatelj Rajko Pintar je vsakemu posebej 
izročil priznanje za bralno značko in okrog vratu 

nadel še medaljo. (Foto: Marija Lebar)

Zadnji petek v letošnjem maju si bodo še pose-
bej zapomnili otroci starejše skupine Ježki v lju-
benskem vrtcu. Celo leto so pridno sodelovali v 
bralni znački, zato so prejeli priznanja in medalje, 
ki jim jih je ta dan podelil ravnatelj Rajko Pintar.

Kot sta povedali vzgojiteljici, so otroci v vrtcu 
in tudi doma v družbi staršev spoznavali pisa-
ni svet otroške književnosti. Prebrali so kar ne-
kaj knjig in se o vsebini v vrtcu tudi pogovarjali. 
Ob tem so se naučili marsikaj zanimivega. V vrt-
cu se učijo tudi pesmice. Na primer tisto Mojster 
Jaka, ki so jo zapeli v slovenščini in originalno v 
francoščini, pa še katero.

Ravnatelj Rajko Pintar jim je z veseljem zaplo-
skal. Spregovoril je tudi nekaj besed o pomenu 
branja in nato vsakemu posebej izročil priznanje 
za bralno značko in okrog vratu nadel še medaljo. 
»Zaslužili ste si te medalje s svojo pridnostjo. Lah-
ko ste ponosni na to in naj vam knjiga ostane pri-
jateljica v življenju,« je otrokom dejal Pintar.

Marija Lebar
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Ljudje in dogodki, Šport, Zahvale, Oglasi

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo vedno ostal.

ZAHVALA
Utrujena od bolezni je zaspala naša dobra mama, stara mama, 

prababica in sestra

Marija BREZOVNIK
Kugovska Micka iz Mozirja

1925 - 2013

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so nam v teh težkih trenutkih stali 
ob strani. Zahvaljujemo se gospodu Sandiju Korenu za lepo opravljen 
obred, gospodu Romanu za govor ob slovesu, pevcem, Domu upoko-
jencev Polzela in gospodu Davidu Butu. Hvala vsem, ki ste darovali 
cvetje, sveče, za sv. maše in jo pospremili na njeni zadnji poti. Hvala tu-
di pogrebni službi Morana.

Ohranite jo v lepem spominu.

Vsi njeni

TEKMA Z MALOKALIBRSKO PIŠTOLO DRULOV 

Zmaga Kolarju 
V soboto je Strelsko društvo Gor-

nji Grad organiziralo trening z ma-
lokalibrsko pištolo drulov na streli-
šču lovske družine v Zagradišču, 
v nedelo pa je bila prva tekma od 
dveh s pištolo na 25 metrov v tar-
čo 50x50 centimetrov. Boljši rezul-
tat od obeh tekem bo štel za dru-
žinskega prvaka 2013.

Tokrat je zmagal Ciril Kolar (87 

krogov, 25 točk), drugi je bil Bo-
ris Purnat (81, 20), tretji pa Peter 
Krajnc (75, 15), ostali strelci so do-
bili za svoje uvrstitve točke do 15 
mesta. V tekmovanju za družinske-
ga prvaka 2013 začasno vodi Bo-
ris Purnat (52 točk), za njim je Pe-
ter Bezovšek (49), tretji pa Ivko Po-
ličnik (45).

Jože Gomboc

VLADO PAREŽNIK IZ MOZIRJA

Dobrodelna prodajna 
razstava za Gajo

Vlado Parežnik, likovni samo-
rastnik iz Mozirja, je v svojem li-
kovnem salonu na Levstikovi uli-
ci 9 pripravil dobrodelno pro-
dajno razstavo 75 miniaturnih 
slik imaginarne vsebine v tehni-
ki tempera. Razstava bo poteka-

la do vključno 20. junija, zbra-
ne prihodke pa bo avtor namenil 
družini Ivančič iz Kamnika, ki po-
trebuje denar za plačilo operaci-
je hčerke Gaje, ki boleha za cele-
bralno paralizo.

KF

DRŽAVNA TEKMA V STRELJANJU

Hanžekovič in Kopušar 
premočna za konkurenco 

Nepremagljiva strelca Strelskega kluba Menina Marjan Hanžekovič (desno) 
in Primož Kopušar (Foto: Štefka Sem)

V mesecu maju so člani Strelske-
ga kluba Menina iz Gornjega Gra-
da na strelišču v Zagradišču orga-
nizirali dobro obiskano državno tek-
mo, na kateri sta se odlično odreza-
la domača člana Marjan Hanžeko-
vič in Primož Kopušar. Kljub močni 
konkurenci sta premagala vse osta-
le tekmovalce in v skupnem seštev-
ku tekmovanja osvojila Hanžekovič 
prvo in Kopušar drugo mesto.

Tekmovanje se je odvijalo v strelja-
nju s pištolo, puško in šibrovko. V stre-

ljanju s pištolo si je skupno zmago pri-
streljal Hanžekovič, ki je zabeležil še 
zmago v eni od posameznih katego-
rij. Posamična zmagovalca sta bila še 
Kopušar in Marjeta Lešnik kot edina 
ženska predstavnica na tekmovanju. 
Dve tretji mesti je v streljanju s pištolo 
osvojil še Ciril Kolar, prav tako je bil tre-
tji Marjan Lešnik. V streljanju s puško 
in šibrovko sta se tako posamič kot 
skupno na prvo in drugo mesto uvrsti-
la Hanžekovič in Kopušar.

Štefka Sem

Sporočamo žalostno vest, da je umrla 
dolgoletna prostovoljka Rdečega križa

 

ga. Marija STANKOVIĆ - 
Beba 

Ga. Beba je dolga leta aktivno pomagala na področju krvodajalstva 
v Gornjem Gradu, obiskovala je oskrbovance doma in pomagala pri 
ostalih aktivnostih Rdečega križa.

Pogrešali bomo njeno požrtvovalno delo in nesebično pomoč.

RKS – območno združenje Zgornje Savinjske doline in 
Krajevni odbor Rdečega križa Gornji Grad
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

Kronika, Zahvale, Oglasi

Naročniki Savinjskih novic imajo 15% POPUST pri objavah zahval.

• OSTALI BREZ ŽLEBOV
Brezje: 27. maja so bili policisti Policijske postaje Mozirje obveščeni 

o tatvini bakrenih žlebov s stanovanjske hiše na Brezju. Neznani storilci 
so s stanovanjske hiše ukradli 12 metrov bakrenih žlebov. 

• ZAGOREL ČEBELNJAK
Šmihel: 29. maja je ob 21.24 uri v Šmihelu nad Mozirjem iz nezna-

nega vzroka prišlo do požara na čebelnjaku v velikosti 25 kvadratnih 
metrov, ogenj pa se je nato razširil na sosednja drevesa. Posredovali 
so gasilci PGD Mozirje, ki so požar pogasili. Do pomora čebel ni prišlo, 
saj je bil čebelnjak prazen.

• KRAJA KOLESA S POMOŽNIM MOTORJEM 
Mozirje: 31. maja so bili policisti obveščeni o kraji kolesa s pomo-

žnim motorjem znamke Solex iz kolesarnice bloka. Opravljen je bil 
ogled kraja kaznivega dejanja, policisti pa še zbirajo obvestila.

• PRI ZDRSU SE JE HUJE POŠKODOVALA 
Menina: 2. junija je na Menini planini zdrsnila planinka. Ker si je pri 

tem poškodovala ramo in sama ni mogla nadaljevati poti, so na kraj 
odšli člani gorske reševalne službe in zdravnik, ki je ugotovil, da je pla-
ninka utrpela hude telesne poškodbe.

• NEZNANEC ZAŽGAL ČEBELNJAK 
Šmartno ob Dreti: 2. junija je zagorel čebelnjak v Šmartnem ob Dre-

ti. Požar so pogasili gasilci PGD Nazarje. Policisti so skupaj s kriminali-
sti PU Celje ugotovili, da je neznani storilec požar podtaknil, zgorelo pa 
je deset panjev in čebelarska oprema. Škode je za okoli 4.000 evrov. 

• ZAGOREL POMIVALNI STROJ
Mozirje: 3. junija popoldan je v kuhinji stanovanjske hiše v Prapro-

tnikovi ulici v Mozirju zagorel pomivalni stroj. Požar so pogasili stano-
valci sami, gasilci PGD Mozirje pa so prezračili prostore in pregledali 
objekt s toplotno kamero. 

PREISKANO VEČJE ŠTEVILO KAZNIVIH DEJANJ
Policisti Policijske postaje Mozirje so bili v zadnjih dveh mesecih s 

strani oškodovancev obveščeni o vlomih v gostinske objekte na obmo-
čju celotne Zgornje Savinjske doline. Storilci so si pri vlomih iz gostin-
skih objektov protipravno prilaščali predvsem denar in cigarete ter raz-
lične alkoholne pijače. Zaradi velikega števila tovrstnih kaznivih dejanj 
so policisti o storilcih prizadevno zbirali obvestila. 

Delo policistov je bilo poplačano, saj so uspeli stopiti na prste storil-
cem, in sicer 44-letniku z območja Domžal, 30-letniku z območja Ljub-
nega in 25-letniku z območja Šoštanja. Trojica je v času od sredine 
aprila letos do 23. maja na območju, katerega pokriva Policijska po-
staja Mozirje, izvršila 17 vlomov. Prav tako je bila omenjena trojica ak-
tivna tudi drugje. Na območju Velenja so izvršili pet vlomov, na obmo-
čju Raven na Koroškem, dva vloma na območju Žalca, vlom na obmo-
čju Bleda in Bohinja, prav tako so izvršili tatvino na območju Domžal. 

Policisti Policijske postaje Mozirje so dvema osumljencema odvze-
li prostost, prav tako so pri njima opravili hišne preiskave, kjer so tudi 
zasegli predmete, ki so si jih prilastili pri kaznivih dejanjih. Zoper vse tri 
storilce bodo policisti na Okrožno državno tožilstvo v Celju, Zunanji od-
delek v Velenju, podali 28 kazenskih ovadb zaradi suma storitve kazni-
vih dejanj velike tatvine. 

Bolečina, ki nam v srcu tli,
te v življenje več ne obudi.
Slej ko prej zabriše čas vse bolečine,
a spomin ostane, nikdar ne izgine.

Za dobroto tvojih rok
ostala je beseda hvala,
ki v srcih bo ostala
in večno lep spomin na te.

Kjerkoli si zdaj – naj te sreča poišče!
V svetlobi naj tvoje bo zdaj bivališče!
Ljubezen, ki obilno si nam jo dajala,
za vedno v vseh naših srcih bo ostala!

ZAHVALA

ob izgubi brata

Luka OBLAKA
iz Ljubije 88

13.10.1921 - 9.5.2013

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, znancem in prijateljem za iz-
rečena sožalja, darovane svete maše, pogrebni službi Morana, duhov-
niku Alfonzu Lampretu za darovano svete mašo, pogrebcem, pevcem, 
govorniku Romanu Čretniku in vsem, ki ste ga spremljali na njegovi 
zadnji poti.

Žalujoči: sestre in brata z družinami

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše ljube mame, tašče, 
stare mame in prababice

Rafaele PUSTOSLEMŠEK
Kumrove mame

iz Juvanja
4.10.1928 - 23.5.2013

Iz srca se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem 
za izrečeno sožalje, darovane maše, sveče in cvetje. Zahvaljujemo se 
gospodu monsinjorju Vratanarju za opravljeno pogrebno mašo, pev-
kam, violinistki Kristini Štiglic in ge. Rosani Štiglic za lepe poslovil-
ne besede.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili k večnemu počitku.

Vsi njeni
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Za razvedrilo

BLIŽNJE SREČANJE Z GASILKO
Potem, ko si je ogledal parado in nagovoril 

gasilce na kongresu v Kopru, se je predsednik 
države Borut Pahor pomešal med udeležence 
in nasmejan takole poziral. Kaj takega se pa res 
ne zgodi vsak dan, je dejala Meri Gluk, člani-
ca PGD Šmartno ob Dreti, ko se je v nasmeja-
ni družbi predsednika postavila pred fotografa. 
Običajno je Meri na drugi strani fotoaparata in 
ob njej običajno ni predsednika države.

ČAKAJOČ ŽUPANA
Brigita Naraločnik, žena ljubenskega žu-

pana: »Le kod hodi moj mož, da mu dam tale 
borovničevec, da se ne prehladi po napornem 
pohodu na Travnik?«

OČI BOLJ LAČNE KOT USTA ŽEJNA
Jože Marovt – Pepč, fotograf, planinec, 

markacist (desno): »Franjo, nehaj slikat s tem 
telefonom, ker te žena že težko čaka z okrep-
čilom!«

Franjo Naraločnik, ljubenski župan: »Saj 
ravno to hočem tudi sam dokumentirat. Pa še 
ti naredi kakšen posnetek, da bo bolj sigurno 
ratalo.«

(Foto: FA)

(Foto: FA)
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Križanka, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 24. številki SN

2013

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

DRUŽINSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Sally Featherstone: 
Nabriti fantje

Cenjena raziskovalka sodobnih 
pedagoških pristopov obravnava 
izzive fantov pri učenju in v življe-
nju tako, da upošteva njihovo »na-
britost«, za katero ji je vzor knjižni 
junak Peter Pan. Skupaj s soavtor-
jem Rosom Bayleyem v pričujočem 
delu razčlenjuje razloge, zaradi ka-
terih nekateri fantje v starosti med 
tretjim in sedmim letom ne dosega-
jo pričakovanj okolice. Avtorja se v 
svojih razmišljanjih opirata na ge-
netska, medicinska, psihološka in 
sociološka dognanja, ki izposta-
vljajo razlike med fanti in dekleti.

V knjigi je zbranih osem zani-
mivih zgodb iz otroštva različnih 
fantov. Vsako spremlja predstavi-
tev ključnih lastnosti možganov, ki 

vplivajo na značaj predstavljenega 
fanta. V vsaki zgodbi so razloženi 
še drugi vplivi na fantovo vedenje, 
sposobnosti in uspehe.
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 Petek,
7. junij

ob 9.00. Fašunova hiša na Ljubnem ob Savinji
Dan ajdneka
ob 18.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma - ND Mozirje : NK Šmartno
ob 20.00. Katedrala Gornji Grad
Koncert glasbene skupine Atacayte (Kanarski otoki)

Sobota,
8. junij

ob 9.00. Športno igrišče Nazarje
Veter v laseh 
ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarski turnir: Nazarje Input, Šentvid Ljubljana B, Parklji 
B (pionirji U-12)
ob 13.00. Športno igrišče Nazarje
Nogometni turnir za pokal KS Nazarje
ob 19.00. Kulturna dvorana Luče
Praznovanje 60. obletnice KUD Raduha Luče

Ponedeljek, 
10. junij

ob 18.00. OŠ Nazarje
Plesni živ žav
ob 18.00. Prostori kaplanije v Mozirju
Ročnodelska delavnica

Torek,
11. junij

ob 19.00. Wellness Skok v Mozirju
Predavanje o aloe veri in njenih ugodnih učinkih na telo
ob 19.00. Dom kulture Nazarje
Proslava ob počastitvi dneva upora proti okupatorju in 
praznika KS Nazarje

Sreda,
12. junij

ob 9.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Sprehod za zdravje
ob 18.00. Dom kulture Nazarje
Zaključni koncert zborov Osnovne šole Nazarje
ob 19.30. Galerija Nazarje
Otvoritev razstave akad. slikarja Uroša Potočnika

Četrtek, 
13. junij

ob 16.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Naučimo se narediti Power Point predstavitev
ob 17.00. Restavracija Gaj Mozirje
1. literarni večer Belih stopinj

Petek,
14. junij

ob 9.00. Grad Vrbovec Nazarje
Delavnica z najeminentnejšimi davčnimi strokovnjaki

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

MORDA STE ISKALI PRAV TONapovednik dogodkov

◊	VRTEK	UREJANJE	OKOLICE	
Po naročilu Vam uredimo travno ali vrtno površino okoli vaše hiše 
ali vikenda. Lahko pa Vam tudi zasadimo živo mejo po konkurenč-
ni ceni. Več informacij pa si lahko preberete na www.vrtek.si ali pa 
nas kontaktirate na telefon: 031/684-836. 

Vrtek urejanje okolice, Aljaž Vrtačnik s.p. Spodnje Kraše 44, 3341 Šmartno 
ob Dreti.

◊	TRGOVINA	ZAGOŽEN
kvalitetne barve za les, gasilniki, plinski gorilniki, delovna obutev. 
Tel. 03/839-48-01, 031/610-563.

Slemenšek s.p., Ljubija 121, Mozirje.

◊	HIDRAVLIČNE	GIBLJIVE	CEVI
Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za uporabo v kme-
tijstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna vozila ... Gsm 041/354-
505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6, 3332 Rečica ob Savinji.

◊	KAMNOSEŠTVO	PODPEČAN
Ugodna izdelava nagrobnikov in kamnitih okenskih polic. Tel. 
03/89-70-300 ali gsm 070/849-569.

Kamnoseštvo Podpečan Sebastjan s.p., Šalek 20, 3320 Velenje.

◊	STEKLARSKA	DELAVNICA	TAMŠE,	MOZIRJE
Vsa obdelava stekla, več na www.steklarstvo-tamse.com ali na 
031/305-532.

Steklarstvo Tamše, Tamše Jaka s.p., Savinjska cesta 12, 3330 Mozirje.

◊	PARKETARSTVO	TKALEC
polaganje parketa, laminata, PVC oblog, izdelava vzorcev in bor-
dur, izdelava lesenih teras, izdelava suhomontažnega estriha, ob-
novitev starih parketov; gsm 041/724-184. 

Boštjan Tkalec s.p., Gotovlje 139 a, Žalec.

◊	SREČA,	ŽENITNA	AGENCIJA	ŠTEVILKA	1!
Resne ponudbe iz vse Slovenije.
Koroška c. 105 A, Maribor; gsm 031/222-966; sreca@ario.net .

Trifon d.o.o., Gladomes 15/a, Zg. Ložnica.

◊	KMETJE,	GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa ostala 
dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poceni; 
Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

◊	MONTAŽA	SATELITSKIH	SISTEMOV	–	POP	TV	
IN	A	KANAL
Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV in KA-
NAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh satelitskih 
sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in na-
prav na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

◊	SLIKOPLESKARSTVO	TERGLAV
Beljenje notranjih površin in fasad, dekorativni opleski, izdelava 
izolacijskih fasad, delo na višini z dvižno košaro... tel. št. 03/572-
06-73, 041/216-214, www.terglav.si

Andrej Terglav s.p., Andraž 96 b, 3313 Polzela.

◊	ŠIVILJSTVO	ŽANA	
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in razna popravila (menjava 
zadrg, krajšanje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p. Ljubija 88, 3330 Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM 
Prodam bikca sivca, starega 1 teden; gsm 
070/379-065.
Prodam bikca cik/sim, starega 2,5 meseca; 
gsm 041/403-485.
Telico, pasme cika, 19 mesecev, za nadalj-
njo rejo, prodam; gsm 041/570-232.
Telica simentalka, breja 8 mes., ekološke re-
je, pašna, prodam; gsm 041/441-702.
Prodam prašiče, 70 - 130 kg, lastne reje – 
možna dostava; gsm 041/561-893.
Prodam odojke – prašiče, od 25 do 35 kg; 
gsm 041/783-489.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo in telico za zakol in bikce in te-
ličke, m.t., nad 100 kg; gsm 031/533-745.
Kupim ovna, oddam sobe v najem; gsm 
041/280-005.

ŽIVALI – ODDAM
Oddam 2 psički, stari 10 tednov; gsm 
070/870-413.

DRUGO – PRODAM
Prodam naravno pridelano domače bučno 
olje, 1 l/12 eur; gsm 051/366-133.
Prodam želodce; gsm 041/326-851 – Robi.
Prodam voziček s košaro, za otroka od roj-
stva naprej; gsm 051/313-230.
Prodam tiskalnik canon selphy CP 510, za 
izdelavo slik iz fotoaparata – 20 eur; gsm 
041/888-397.

Prodam ohranjeno otroško diatonično har-
moniko, staro 3 leta; gsm 051/325-084.
Prodam suhe deske, enostran. pohoblane, 
debelina 22 mm; tel. 03/583-51-47.
Prodam jedilno mizo + 4  kovinske stole, čr-
no – rjavi, 50 eur; gsm 040/222-756.
Prodam prevozni bazen za mleko, 300 l, 
plevnik; gsm 041/724-511.
Prodam hidrofor s trofaznim motorjem in 
ventilator vihar, 7,5 KM; gsm 040/543-561.
Prodam zgrabljalnik sip – zvezda 310, 
v odličnem stanju, cena 1.500 eur; gsm 
041/716-210.
Prodam obračalnik – pajek na 2 vreteni; 
gsm 041/371-976.
Kombiniran štedilnik na trdo gorivo – cen-
tralna, prodam; gsm 070/708-155.
Bojler, 300 l, izoliran, ugodno prodam; gsm 
051/340-327.
Ugodno prodam 200 m2 jeklene strešne kri-
tine; gsm 041/461-115.
Prodam kiper prikolico, škropilnico, živinsko 
prikolico; gsm 041/318-442.

VOZILA IN OPREMA
Prodam peugoet 307 SW 1.6 HDI, letnik 
2004, cena po dogovoru; gsm 041/403-
986.
Pony expres, na pedalke, vozen brez izpita in 
čelade, prodam; gsm 041/378-557.

NEPREMIČNINE
V Soteski pri Ljubiji nudim košnjo na 1 ha 

travnika (hribovito območje); gsm 031/812-
491, Vida.
Prodam garsonjero, 2 km iz Nazarij; gsm 
031/526-984.
Stanovanje v Nazarjah, velikosti 75 m2, ugo-
dno prodam; gsm 041/282-573.

OSEBNI STIKI
Kmečki fant sprejme k sebi na kmetijo žen-
sko, staro do 50 let; gsm 041/269-352.
Rad bi spoznal dekle, ki ne more imeti 
otrok in bi sprejela mojega; gsm 041/959-
192.
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3. MRAZEKOV POHOD

Udeležila sta se ga tudi Mrazekov sin in hčerka

Marija in Peter sta se udeležila 
pohoda v spomin na njunega očeta. 
(Foto: Štefka Sem)

Zaradi slabega vremena je bil letos nekoli-
ko okrnjen tretji tradicionalni Mrazekov pohod v 
Bočke grabne, ki se vsako leto odvija zadnjo so-
boto v maju. Kljub temu so udeleženci prisluh-
nili krajšemu programu pri partizanskem spo-
meniku v Bočni in se napotili do Mrazekovega 
groba na bočkem pokopališču. O pomenu za-
vednih ljudi, kot je bil Mrazek, in o boju za svo-
bodno deželo je na pokopališču spregovoril žu-
pan občine Gornji Grad Stanko Ogradi. Nekate-
ri udeleženci so potem pot nadaljevali do Boč-
kih grabnov, kjer so položili cvetje in prižgali sve-
če ob spominskem obeležju, drugi pa so sreča-
nje zaključili ob obujanju spominov in prijetnem 
klepetu.

Na krajši slovesnosti ob spomeniku je sprego-
voril Ivan Rop, predsednik bočke krajevne orga-

nizacije Združenja borcev za vrednote NOB. Sku-
paj s predsednikom območne organizacije Jo-
žetom Rakunom je podelil članski izkaznici dru-
štva dvema Mrazekovima otrokoma, Mariji in 
Petru, ki sta se pohoda udeležila. Tomaž Čretnik 
je ob spomeniku prebral pesem, Andrej Rak pa 
je zaigral nekaj partizanskih pesmi. Ivan Žmavc 
iz Bočne, s partizanskim imenom Mrazek, je bil 
prvi partizan v Bočni. Za svobodno domovino je 
med vojno dal življenje, prav tako njegov starej-
ši sin Franc, ki je ob smrti štel rosnih 16 pomladi. 

Štefka Sem

DAN MLADOSTI V ŠMARTNEM OB DRETI

2. srečanje mladincev v znamenju štafete

Srečanja so se udeležili tudi nekdanji vrstniki, ki se niso srečali že več let.

Nekdanji predsednik šmarške mladine Janez 
Ugovšek je poskrbel, da je seja mladine potekala 

brez zapletov in seveda z zabavnimi vložki.

Dan pred 25. majem, ko se je v bivši Jugo-
slaviji praznoval dan mladosti s Titovo štafeto in 
sprejemom pionirjev med Titovo mladino, so se 
v Šmartnem ob Dreti že drugo leto zapored zbra-
li nekdanji šmarški Titovi mladinci. Sedaj odra-
sli in polni nostalgičnih spominov Šmarčani ro-
jeni ob Dreti so lani ustanovili neformalno skupi-
no Titovih mladincev, letos pa na zabavni prire-
ditvi obujali spomin – predvsem na mladeniška 
leta in seveda na lansko srečanje.

V Račneku jih je najprej sprejela lepo rasto-
ča lani zasajena smrečica, kateri se je letos pri-
družila nova. Ker jo je pravkar zasajeno zalil po-
mladanski dež, bo gotovo tudi ta veselo rasla in 
šmarške mladince spominjala na njihovo dru-

go srečanje. Ti so morali svojo lojalnost dnevu 
mladosti pokazati z odtečenim krogom s štafeto 
v roki, pri čemer so vsi zbrani zadovoljni ugota-
vljali, da jih mladostna kondicija še ni zapustila. 

Zatem so mladinci svoje aktivnosti prestavi-
li pod streho, kjer pa ni bilo nič manj živahno. 
Tam so izvedli 2. sejo OO ZSMS Šmartno ob Dre-
ti, ki jo je kot pred desetletji vodil njihov predse-
dnik Janez Ugovšek. Sledilo je tekmovanje v me-
tanju krogcev in kot se za mladince spodobi, so 
bili zmagovalci vsi, najboljši med najboljšimi pa 
so bili tudi nagrajeni. Srečanje je bilo popestre-
no z jugonostalgično glasbo, plesom, petjem in 

listanjem knjig o minulih časih, minuli deželi in 
njenemu predsedniku. 

Skupina šmarških mladincev šteje kar 44 čla-
nov in čeprav se srečanja niso uspeli udeležiti 
vsi, je kar nekaj med njimi na tej prireditvi svo-
je mladostne prijatelje srečalo po več letih. Pri-
jetno druženje, ki se očitno že razvija v tradicio-
nalni dogodek, nameravajo naslednje leto obe-
ležiti malce izven domače občine in domače dr-
žave. Kje ... pa naj bo skrivnost do naslednjega 
dneva mladosti.

Tatiana Golob, 
fotodokumentacija šmarčkih mladincev
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Člani zmagovalnih ekip letošnje golažijade na podelitvi nagrad (od leve): ŠD Ljubija, Skok na jaso in 
TD Velenje (Foto: Benjamin Kanjir)

Plesna skupina Tabolši se vsako leto preizkusi tudi v kuhanju golaža. 
(Foto: Benjamin Kanjir)

To soboto je na mozirskem sejmišču ob Sa-
vinji potekala že peta tradicionalna golažijada. 
Strokovna komisija, ki jo je tudi letos vodila Ni-
kica Zorč, je ocenila štirideset sodelujočih sku-
pin in skuhane izdelke. Za najboljšega je bil letos 
proglašen golaž izpod kuhalnice kuharske dru-
ščine Skok na jaso.

Na prireditvenem prostoru se je tokrat zbralo 
štirideset ekip, željnih druženja, zabave in upov, 
da jim tokrat uspe skuhati golaž, s katerim bo-
do prepričali stroge članice strokovne komisije. 
Poleg Zorčeve, sta bile v njej še domačinki Vida 
Čretnik in Anica Krenker. Ves popoldan, kolikor 
je trajala kuha, so se urno sprehajale med stoj-
nicami in na ocenjevalne liste zapisovale svoja 
opažanja. Od urejenosti prostora, do primerno-
sti oblačil in odnosa do kotlov. Sodelujoči so od 
organizatorja prejeli meso, ki se je nato pražilo 
na kilogramih čebule. Seveda je bilo to početje 
različno od ekipe do ekipe, skupni pa sta jim bi-
li veselje in dobra volja. Ob nenehnem poskuša-
nju je slednjo za trenutek zmotil le premislek o 
sestavinah in ugibanju čudežne sestavine, ki bi 
prinesla mesto na piedestalu. 

Na vsaki stojnici so člani ekip, od tistih dvo-, 
pa do deset- in veččlanskih, skrbeli za obisko-
valce, ki so se sprehajali po sejmišču in vsr-
kavali opojne vonjave. Marsikdo je za še bolj-

Daleč največ točk je komisija letos namenila golažu ekipe Skok na ja-
so, ki so jo sestavljali lastniki apartmajev Skok in Jasa. Za njimi so se uvr-
stili člani ekipe Športnega društva Ljubija, na tretjo stopničko pa sta stopi-
la lanska zmagovalca iz Turističnega društva Velenje.

Organizatorji prireditve, člani Društva za ohranjanje kulturne dediščine 
Pust Mozirski, so za glasbeno popestritev na oder povabili mnoge obetav-
ne mlade glasbenike, ki so zabavali občinstvo. S tem so zaokrožili dogo-
dek, ki je znova privabil množico ljudi od blizu in daleč, kar je namen te-
ga in podobnih dogodkov. Torej druženje in zabava, kar lahko prežene skr-
bi vsakdana. 

Fotoreportažo si lahko ogledate na www.savinjske.com 
(geslo: go13mo).

Benjamin Kanjir

ši vtis ponujal različne suhomesnate doma-
če izdelke, vse sorte kruhov, pa do po poletju 
dišečih čevapčičev in podobnega. Seveda ni 
manjkalo okrepčil v tekočih oblikah. Vsake to-
liko časa je vse skupaj zmotila kakšna dežev-
na ploha, ki pa večje škode ni povzročila. Vre-
me je bilo trenutnemu meteorološkemu sta-
nju primerno.

Po dobrih treh urah so kuharji začeli prinaša-
ti vzorce skuhanega v oceno. Med sabo so se 
razlikovali že po izgledu, kaj šele po okusu. Čla-
nice komisije so imele zahtevno nalogo izbrati 
najboljše. Zanimivo pri vsem tem je, da niti dva 
prinešena vzorca nista bila istega okusa, razli-
kovali so se v teksturi omake, pa v trdoti mesa 
in podobno.

MOZIRJE

Pusti uspešno izpeljali še eno golažijado


